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Édesanyám, nenám, mamám, 
óvoda, a kis Andika, vagy Krisz-
tina, mintha, hoppá szia, potyo-
gó tejfogak, micsoda hézagos 
mosolyok, puszi jobbra, puszi 
balra, egy kettő, három, négy, 
elfutok, ég az arcom, de azért 
majd lehetne még? Kb. örök-
re? A sziák, a mosolyok, azok 
a huncutok. Kócos a haj, nagy 
a baj, látod te (is) a táskáimat? 
Jaj, nem vagyok kisminkelve. 
Meg amúgy is ki nem állhatom. 
Várj, mindjárt jövök. Most nem 
megyek úszni. Szőrös a lábam. 
Nem hív még mindig. Anyu, mit 
csináljak? Anyu, mit egyek? Te 
most ezt komolyan gondolod? 
Nem, nincs semmi baj. De tény-
leg, semmi baj. Tudod mit? Azt 
csinálsz, amit akarsz! Fiam, jól 
kigondoltad ezt? Fiam, nem lesz 
ez egy kicsit sok? Édes kis an-
gyalom, eszem a szíved, csinál-
tam neked kalácsot. Viszek neki 
vizet. Elmegyek neki piacra. Ho-
zok neki kenyeret. De most ne-
kem nincs kedvem a drámát nézni. Hát be-
halok. Ezek azok a napok. Nekem csak egy 
kedd. Neki a pokol. Oriflame kontra Avon? 
Legyen mind a kettő, meg egy kicsit orga-
nikus is, jó? Nyulakon (már) nem tesztelik. 
Hogyhogy biztos vagyok-e benne? Hát per-
sze! Ez lesz a reggeli, az ebéd előtti, meg a 
„ha álmomban felkelek” krém. Elegem van, 
hogy lenéznek, mert... Mindig dupla körö-
ket kell futnom, mert... Az a rohadék meg-
verte. Az a rohadék veri. A gyereket is. Ja, 
jól van, legyen ahogy te akarod. Megcsalta. 
Csalja. Még mindig együtt vannak?

Segítenél levenni azt onnan? Diktálsz 
még nekem egy kicsit? Betakarsz? Meddig 
akarsz még fent lenni? Fiam, nem kéne már 
megnősülnöd? Mikor lesz gyerek? Kell az 
unoka! Azt a kertet is fel kéne ásni. És ki 
fog elmosogatni? Kirúgták, mert teherbe 
esett. Nem kap munkát, mert tervez csalá-
dot. Ez már nem is nő, ha nem akar ötöt 
szülni. Nem lenne már ideje? Hölgyem, a 
gyerek kórházban van. Asszonyom, a fér-
je... A gyerek jól van. De miért kell így be-
szélni velem? Szerinted ez így működőké-
pes? Megvan az igazi, vagy mégse? 50 éve 
sétálunk. El nem engedem. Elengedtem, ez 
így nem mehetett tovább. Elengedett. Gyere 
hozzám, csináljunk sok-sok gyereket! 

Ha a férfiaknak kellene viselni, amit ti 
viseltek, rögtön bevizelnénk. Mi az, hogy 
menstruáció? Mi az, hogy terhesség? Fo-
galmam sincs, csak látom. Az agyam érti, 
a lelkem is próbálja, de a testem, az sose 
fogja. Esetleg lemegyek a boltba. Hogy mi-
ért alakult ez így, nem tudom. Kozmikus 
misztérium. Főleg az, hogy miért a férfi az 
erős. Lehet talán mert izmosabb a májunk. 
Jobban csúszik. De ha magamból indulok 
ki, akkor ilyen téren nő vagyok. Ti pedig 
cipeltek mindent, de minket is. Azt a sok 
hülyeséget, a miénket, de egymáséit is.

Tűz és víz, vagy két fél és egy egész. 
Ti fönt, mi lent. Mi fönt, ti lent. Egy kör, 
veletek a közepén. A fókuszpont. Ahogy a 
köldökzsinóron ott csüngünk, majd az em-
lőből szopjuk az elsőrendű életvizet, tulaj-
donképpen veletek kezdődünk. Nélkületek 
sehova se. Lehetetlen. Belőletek jövünk és 
ti vagytok az ősi elem, az eredendő. A férfi 
a startlövés. Egy bumm. Egy nagyon fon-
tos bumm. De az ősrobbanásból keletkező 
kilenchónapos univerzum ti vagytok. Utá-
na pedig ti vagytok a csillag, amelyik kö-
rül szüntelen forgunk. Ha férfi vagy, örülj, 
hogy nőből nőttél, ha nő vagy, nőjjön csil-
lagod, s boldog 365 nőnapot!

Vígi László

365 nőnap
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VISSZAPILLANTÓ
2015. 02. 24. – 2015. 03. 02.

HATÁRON INNEN
Több mint harminc, Nigériából, Bangla-
deshből és Szíriából érkezett migráns sérült 
meg abban a közlekedési balesetben, amely 
február 24-én reggel 4.30 óra körül történt 
Donja és Gornja Kranjica települések kö-
zött, Leskovac közelében az autópályán. A 
menekültek illegálisan léptek be Szerbiába, 
céljuk Magyarország volt.

A szerbiai parlamentben végzett leltárt kö-
vetően kiderült: húsz számítógép és egy 
televízió eltűnt a belgrádi Milán király utcai 
épületből. 

Hivatali helyzettel való visszaélés, kenőpénz 
felkínálása illetve elfogadása miatt múlt 
szerdán Szabadkán letartóztattak három sze-
mélyt, köztük egy rendőrt és egy vámhiva-
talnokot, jelentette be a vámigazgatóság.

Az Iriški venacon található Szabadság-em-
lékmű keleti domborművének közel felét 
már ellopták, a múlt kedden pedig újabb 
nyolcméternyi tűnt el belőle. Korábban már 
a teljes északi, közel 20 méteres frízt is el-
emelték, amely a vajdaságiaknak a fasizmus 
elleni harcát ábrázolja. Az emlékművet évek 
óta senki sem őrzi, éppen ezért az elmúlt két 
évben a rézdombormű nagy részét ellopták, 
ezek összértéke nagyjából 150 ezer euró – 
írja a Dnevnik napilap.

Lefényképezik, ujjlenyomatot vesznek és 
nyilvántartják Szerbiában a menekülteket a 
befogadó központokban. A szerb hatóságok 
célja az, hogy visszaszorítsák a bűnözést. 

A magyar kormány a korábban ígért összeg 
ötszörösével, félmilliárd forinttal (1,6 millió 
euróval) támogatja a szabadkai zsinagóga 
belső terének felújítását – közölte Szabados 
Róbert, a szabadkai zsidó hitközség elnöke 
pénteken az MTI-vel.

Február 19-étől kezdődően csökkentik a 
fi zetését a sztrájkoló tanároknak és tanügyi 
dolgozóknak, azaz a sztrájk idejére vonat-
kozóan nem jogosulnak a teljes bérükre – 
jelentette be a Szerbiai Tanügyi Dolgozók 
Szakszervezeti Uniója. 

Pénteken dél körül megkezdődött a tartomá-
nyi hatalmi koalíciót alkotó pártok vezetői-
nek a koalíción belüli problémákkal kapcso-
latos tárgyalása. A találkozón mind a három 
párt vezetője részt vesz: Nenad Čanak, a 
Vajdasági Szociáldemokrata Liga, Bojan 
Pajtić, a Demokrata Párt és Pásztor István, 
a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke. A tét 
a tartományi hatalmi koalíció fennmaradása. 
A találkozón elhangzottakról nem árultak el 
semmit, de Pajtić azt ígérte, hogy a március 
4-i folytatást követően közös közleményt 
adnak ki.

Szombatról vasárnapra virradóra Újvidék 
Újtelep városrészében meggyilkolták Nen-
ad Opačić újvidéki drogbárót (54) és felesé-
gét, Jasminát (47). A 021 hírportál helyszíni 
jelentése szerint a gyilkosság 0.15 óra körül 
történt a a Dronjak fi vérek utca 16-os szám 
alatt, a nyílt utcán.

A Srbijagas szerbiai gázelosztó vállalathoz 
tartozó háztartásoknak március másodikától 
13 százalékkal kell többet fi zetniük a gázért, 
a többi elosztónál pedig 5,6 százalékos drá-
gítást vezetnek be. 
 

HATÁRON TÚL
Legkevesebb kilencven embert elraboltak 
az Iszlám Állam dzsihadista csoport fegyve-
resei két, kurd ellenőrzés alatt lévő keresz-
tény faluból az északkelet-szíriai el-Hasze-
ke tartományban – közölte múlt kedden az 
Emberi Jogok Szíriai Megfi gyelőközpontja 
(OSDH). 

Katasztrofális volt a tavalyi év a konfl ik-
tusövezetekből menekülők számára, a kor-
mányok pedig „szégyenteljes” hozzáállást 
tanúsítottak a menekültek sorsa iránt az Am-
nesty International február 25-én London-
ban ismertetett éves világjelentése szerint, 
amely különösen élesen elítélte az Európai 
Unió magatartását. 

Az Európai Biztonsági és Együttműködési 
Szervezet (EBESZ) kelet-ukrajnai megfi -
gyelő missziója megerősítette, hogy Kelet-
Ukrajnában mind az ukrán hadsereg, mind 
a Moszkva-barát szakadárok elszállítják 
nehézfegyvereiket a frontvonaltól, amit a 
minszki tűzszüneti egyezmény ír elő szá-
mukra. 

Kuvaiti születési brit állampolgár lehet az 
Iszlám Állam nevű szélsőséges dzsihadista 
milícia egyik leghírhedtebb tagja, aki több 
olyan videón is szerepelt, amelyek nyugati 
túszok lefejezését mutatták. Valóban a Ku-
vaitban született, brit állampolgárságú Mo-
hammed Emwazi látható az Iszlám Állam 
terrorszervezet túszok lefejezését bemutató 
videofelvételein – erősítette meg csütörtö-
kön a CNN-nek nyilatkozva két amerikai 
kormányzati és két kongresszusi tisztségvi-
selő a korábban megjelent sajtóértesülése-
ket. 

Moszkva belvárosában ismeretlen fegy-
veresek szombaton agyonlőtték az orosz 
ellenzék egyik vezetőjét, az 55 éves Borisz 
Nyemcovot. A Nyemcov által sokat bírált 
Vlagyimir Putyin azt mondta, szerinte bér-
gyilkosságról van szó, de elítélte a támadást. 
Borisz Nyemcov bizonyítékokat gyűjtött az 
orosz hadsereg kelet-ukrajnai bűntényeiről, 
és jelentést készített Putyin orosz elnök sze-
repéről a háborúban – közölte a szombatra 
virradóra Moszkvában meggyilkolt orosz 
ellenzéki vezető unokatestvére. 

Összeállította: Bödő Sándor

Szabadságot 
a szülésnek – 

Időpontváltozás!
A Freedom for Birth című fi lm 

vetítésének időpontja csütörtökről 
péntekre változott. A helyszín a 
Cnesa oktatási részlegének 12-es 
terme. Délután 17 órára várják a 
kedves érdeklődőket. A kampány 
célja felhívni a társadalom fi gyel-
mét a nők szülés alatti jogaira, va-
lamint egy emberibb kommuniká-
cióra az egészségügy és a kismama 
között.
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Hétfőn tartotta 
meg tisztújító érte-
kezletét a magyarka-
nizsai nyugdíjasok 
községi szervezete. 
Ezen az ülésen nyil-
vános szavazással 
adtak egyhangúlag 
megbízatást Körmö-
ci Károly – Köcének 

az elnöki poszt betöltésére.
Az eddigi és az újonnan megválasztott 

elnököt, Molnár Csikós Benedeket és Kör-
möci Károly – Köcét kértem nyilatkozatra.

Molnár Csikós Benedek, az eddigi el-
nök elmondta, huszonkét és fél évet dolgo-
zott le, mint választott ember, ebben a szer-
vezetben.

– Nyolcvanhatodik életévemben vagyok, 
eljárt az idő, ami nem azt jelenti, hogy nem 
vagyok képes továbbra is betölteni ezt a 
tisztségemet, nem tudnék felvállalni újabb 
feladatokat, de úgy gondolom jómagam 
is, hogy fi atalítani kell! Az eltelt években 
tologattam az egyesületi szekeret, keresve 
mindig a jó megoldásokat. Voltak ebben se-
gítőim, de sajnos olyanok is, akik keresztbe 
tettek. Úgy érzem, végig segíteni igyekez-
tem egyesületünk minden nyugdíjas tagját. 
Közben nagyon sok nehézségen mentünk 
át. Egy időben menekültekkel volt kitöltve 

épületünk, meg kellett húzódnunk egyetlen 
irodahelyiségben, tönkrementek parkettá-
ink, falakat kellett felújítanunk, újra kellett 
építenünk a romba döntött épületrészeket. 
Sok munka, küzdelem volt. A horgosi nyug-
díjasainknak egy élhető, tisztántartható ott-
hont varázsoltunk egy omladozó, lerombolt 
régi kocsmából, sőt azt sikerült tulajdonunk-
ba venni az „állambácsitól”. Martonoson 
egy gyönyörű otthonunk van, tavaly belső 
felszerelést is biztosítottunk számára, de a 
helybeni otthonunkat is elláttuk új bútorzat-
tal, székekkel. Munkám során sok jóbarátra 
tettem szert, de sajnos akadtak többen, akik 
nehezítették igyekezetemet. Legnagyobb 
bírálóim azok közül kerültek ki, akik soha 
semmit sem tettek a jobbért. Remélem, az 
elkövetkezőkben több idő jut majd gyümöl-
csösömre, otthoni feladataim elvégzésére. 

Persze, ha igény lesz rá, és én is úgy ítélem 
meg, segíteni fogom a felfi atalított vezető-
ség munkáját is.

Körmöci Károly – Köce, az újonnan 
megválasztott elnök elmondta, hetedik-
nyolcadik éve nyugdíjas, még csak gyakor-
noknak számít a nyugdíjas alapnál, de nem 
idegen tőle a várható feladatok teljesítése, 
hiszen más helyeken is, ahol tevékenykedik, 
ezekben a formákban folyik a munka.

– Ha fi gyelembe vesszük, hogy a község 
területén élő nyugdíjasok száma néhány 
ezer, akkor itt sem beszélhetünk elenyésző 
feladatokról. Ezeknek az embereknek nem 
csak egészségügyi, gazdasági, és még ki 
tudja milyen problémái vannak, hanem sok 
esetben rájuk hárul a családfenntartás súlya 
is, ami miatt nem igazán tudtak felszaba-
dulni eddigi kötelezettségük alól. Ezek tu-
datában én egy olyan csapat élére kerültem, 
amelynek a nyugdíjasokat érintő problémák 
megoldásán túl még sokkal összetettebb 
gondokkal is meg kell birkóznia. Természe-
tesen, az elkövetkező napokban csak ismer-
kedek a rám váró feladatokkal, igyekszem 
ráhangolódni azok sikeres teljesítésére.

Megköszönve a nyilatkozatokat, Kör-
möci Károlynak sikeres munkát kívántam, 
megígértetve vele a belátható időn belü-
li újabb találkozásunkat, amikor majd az 
esetleges változásokról, újításokról fogom 
kérdezni őt. Ján.

Foktók: Iván László

Körmöci Károly – Köce lett a községi 
nyugdíjas szervezet elnöke 

Második nekifutásra, de végül is február 
utolsó és március első napján sikerült meg-
tartani városunkban is a cukorvirág-készítő 
tanfolyamot. Kiss Ibolyka bicskei cukor-
virág-készítő kurzusán öt magyarkanizsai 
hölgy sajátította el ennek a vidékünkön 
mindeddig nem éppen ismert édesipari dí-
szítőmódszernek az alapjait. 

A tanfolyamot Mácsai Mónika 
magyarkanizsai óvónő szervezte 
meg, aki már korábban is érdek-
lődött a cukorvirág-készítés iránt, 
de objektív okok miatt nem tudott 
részt venni egyik magyarországi 
képzésen sem, ezért döntött úgy, 
hogy áthozza azt Magyarkanizsára. 

– Akik itt vagyunk, mind ke-
ressük a szépet és a jót, ráadásul 
nagyon szeretünk kézimunkázni. 
Nem csak az lett a haszna ennek a 

képzésnek, hogy megismerkedtünk a cukor-
virágok készítésével, hanem az is, hogy a két 
nap alatt igazán közel kerültünk egymáshoz, 
aminek külön örülök – nyilatkozta ottjár-
tunkkor az óvónő. 

Kiss Ibolyka 2012-ben készítette el az 
első cukorvirágot, de csak két évvel ezelőtt 

kezdett komolyabban foglalkozni annak ké-
szítésével, tanfolyamokat pedig tavaly óta 
tart. 

– Egyre többen mutatnak érdeklődést a 
cukorvirág-készítés iránt, mestercukrászok 
és cukrász-szakoktatók is felkeresnek, és 
remélem, hogy a jövőben még nagyon sok 

embernek tudom majd átadni azt, 
amit én tudok, amit én megtanultam. 
A virágok alapanyaga nem kerül 
sok pénzbe. Elsősorban porcukor, 
CMC-por, zselatin, glükóz-szirup, 
pálmazsír vagy kókuszzsír és to-
jásfehérje kell hozzá. Ezt elkészít-
jük, hónapokig áll a massza, majd 
a virágkészítéskor még virágdrótra 
is szükség lesz, esetleg más kisebb 
szerszámokra, kellékekre, mint pél-
dául az erező, de sok mindent kézzel 
is meg lehet csinálni, ami bizonyos 
gyakorlat után már könnyen megy. 

Ehető virágcsodák – cukorból

Cukorvirág-készítő tanfolyam Magyarkanizsán 

Cukorvirág-készítők – középen az oktató, Kiss Ibolyka
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A színezés utólag történik egy kis gél és por-
festék alkalmazásával. Az elkészült virágok 
száraz, páramentes helyen évekig is szépek 
maradnak. A tanfolyamokon általában az 
orchidea és a pipacs a legkedveltebb virág, 
nekem viszont a rózsa a kedvencem, annak 
elkészítését viszont kezdőknek még nem 
ajánlom, mert elég nehéz – mesélte Kiss 
Ibolyka.   

Két nap alatt a résztvevők igazi virág-
csodákat kreáltak a cukor-alapanyagból. A 
magyarkanizsai Cseh Teréznek egy álma 
valósult meg azzal, hogy részt vehetett ezen 
a tanfolyamon, amelyen egy-egy liliomot, 
orchideát, tulipánt, magnóliát és pipacsot 
készített el.

– Nagyon-nagyon szeretem ezt csinál-
ni, amióta hírül vettem, hogy van ilyen 
tanfolyam, azt kerestem, hogy juthat-
nék el, és csodálatos, hogy most el sem 
kellett mennem sehova, a tanfolyam 
jött a helyembe. Nagyon jó volt a tár-
saság, isteniek a készített virágok. Meg 
lehet tanulni két nap alatt a cukorvirág-
készítést, ajánlom is mindenkinek, aki 
még nem vett részt rajta. A családom-
nak biztosan készíteni fogok cukor-
virágokat, akár már nőnapra a család 
hölgytagjainak, de a lányom szülinapjára is 
pipaccsal díszített tortát szeretnék sütni.

Az ehető virágcsodák tényleg gyönyö-
rűek, családi ünnepeken az asztalok, a süte-
mények és torták nagyon szép díszítőelemei 

lehetnek. Akik gyönyörködni szeretnének 
bennük, azoknak ajánljuk, hogy kattintsa-
nak a www.cukorviragok.hu weboldalra, 
ahol közelebbről is megnézhetik Kiss Iboly-
ka cukorvirág-alkotásait. 

Bödő Sándor

A Rákóczi Szövetség kispiaci helyi szervezete a februári hóna-
pot sem hagyta ki jótékony célú gyalogtúra nélkül. Mint ezen a télen 
már annyiszor, most is tartós élelmiszert – konzerveket, száraztész-
tát, kenyeret, kolbászt – vittek a rászorulóknak, a Kispiac–Ludas–
Orom határolta tanyavilágba.

Már az indulásnál sem tűnt jó ötletnek nekivágni a félelmetesen 
fölázott dűlőutaknak. Szemerkélt, majd eleredt az eső, így csak a 
résztvevők elszántságán múlott, hogy szombat reggel a csapat, mint-
egy negyven liter ivóvízzel megpakolva, hátizsákosan, bakancsban, 
csizmában mégis nekivágott a vízben úszó szántóföldeknek. Ezút-
tal a túrát profi  hegymászók is elkísérték, hisz a szervezőkkel tartott 
Calbert Károly horgosi alpinista, valamint immáron másodízben 
Makra Péter szegedi vállalkozó is, akit egyszer már az év emberé-
nek választottak Indiában, s aki hónapokon keresztül segédkezett a 
Himalájában Kőrösi Csoma Sándor, hajdani világutazónk kolosto-
rának renoválásában. 

Avatatlanoknak fogalmuk sem lehet arról, mekkora igény van a 
bajba jutott embertársaink megsegítésére. Zömük idős, a szálláson 
egyedül lévő ember. Nagyon nehezen élnek meg szerény jövedel-
mükből, ha egyáltalán kapnak nyugdíjat, éhhalálhoz sem elegendő 
szociális juttatást. Ugyanakkor túl büszkék ahhoz, hogy kegyelem-
kenyérért kolduljanak. A hajdani tanyavilág megőrzött valamit abból 
a korszakából, amikor még százszámra álltak Ustorka határában a 
tanyák, a dűlőkön csézák, fogatok, púposan megrakott szekerek hir-
dették a jómódot és nagygazdák járták a heti piacokat és a havi vá-
sárokat. Ebből a gyümölcsöző időszakból alig maradt meg valami. 
A tanyákat beszántották, a fi atalok elköltöztek más vidékre. Egy-két 

romos épület jelzi csak, olaj-, eper- meg akácfákkal körbeültetetten, 
hogy valaha mekkora élet folyhatott arrafelé. A ma még álló tanyá-
kon többnyire egy elöregedő nemzedék képviseli a régmúlt időket, 
szívósan, kitartón, a földből, a jószágokból éldegélve, de már nem 
sok jövőt remélve. Pedig az arra lévő szántóföldek legendásan jó 
minőségűek voltak és maradtak. Asztallapként elsimítottak már így, 
február végén is. Némelyeken a vetés sarjad, harsány zöld színük 
nyugtatón, kellemes a szemnek. Viszont látni még lábon álló kuko-
ricásokat is, amelyekben őzek abrakolnak csapatostul, s a messziről 
jött idegen csapatunk láttán már csak bóbitás farkuk fehérjét muto-
gatják nekünk, héthatárral odébb szökdécselve. 

Jóllehet a belvíz azon a részen nem okozhatott jelentősebb ká-
rokat – a lágyan ívelt lankák tetején ellátni a Ludasi-tó nádasának 
csíkjáig –, de a szokatlanul nagy mennyiségű esőzések alaposan 
átáztatták a fekete földet: a vendégmarasztaló sár szilvalekvárként 
ragadt a csizmákra, tetézve a hátunkon vitt teher amúgy sem könnyű 
súlyát csúszkáltunk a dágványban.

A reggel nyolctól délután háromig tartó gyaloglás alkalmával az-
tán fokozatosan megszabadultunk a terheinktől. Jó volt megpillanta-
ni a partra épült kispiaci templom tornyát. Jó volt hazaérkezni, forró 
fürdőt venni, utána kanalazni a meleg levest és behúzódni a fűtött 
szobába. Mindez elmondhatatlanul kellemesnek tűnt. De mindettől 
többet ért a tudat, az a jó érzés, hogy megint egy kicsit hasznosak 
voltunk, tudtunk segíteni, szép napot szereztünk Ustorka környékén 
olyan embertársainknak, akik küzdenek a magánnyal, Isten ostora 
csattog fejük fölött, és mégis hálás szívvel gondolnak ránk.

-y

Isten Ustorkája

A vendégmarasztaló sár szilvalekvárként ragadt a csizmákraA Hoksza-tanyán fényképezkedni is volt idő
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A völgyesi Aranykalász Művelődési Egyesület csa-
pata szerepelt legnagyobb sikerrel a szombaton este 
Oromhegyesen megrendezett Gazdag Ág népművé-
szeti szemlén. Az immár 27. alkalommal megtartott 
művelődési eseményen, amelynek témája ezúttal  a 
népi gyógyászat volt, a magyarkanizsai község mű-
velődési egyesületei mellett megjelentek a ludasi és a 
törökkanizsai műkedvelők is. 

A Faluházban egybegyűlteket, akik között a Ma-
gyar Nemzeti Tanács képviseletében ott volt Paskó 
Csaba, azután dr. Bimbó Mihály, Magyarkanizsa 
polgármestere, Darabán Piroska, a Községi Tanács 
tagja és Balla Lajos-Laci, Oromhegyes helyi közös-
ségének elnöke is, Nyilas Mihály, tartományi oktatási 
titkár köszöntötte. Megnyitóbeszédet Koncz Lázár, a 
házigazda Petőfi  Sándor Művelődési Egyesület elnöke 
mondott, majd gyermekprodukciók szórakoztatták a 
közönséget. 

A Fűben-fában orvosság témára a résztvevők saját 
gyűjtésből származó forrásanyagból készült összeállí-
tással léptek fel, amit odaillő népdalokkal, anekdoták-
kal és villámfeladatok megoldásával illusztráltak. A Fa-
luház előcsarnokában megrendezett kiállításon minden 
csapat bemutatta a falujában fellelt, népi gyógyászat-
hoz kötődő emléktárgyakat, gyógynövényeket, élelmi-
szereket és minden mást, ami orvosság híján egy-két 
évszázaddal ezelőtt segíthette az emberek gyógyulását. 
Szinte hihetetlen, hogy aránylag rövid idő alatt ezek-
nek micsoda tárházát tudták összegyűjteni, rendezni és 
kiállítani a csapatok. Akár azt is mondhatnánk, hogy 
minden résztvevő szinte a neki kisorsolt betegségcso-
portokhoz kötődő eszközök és gyógyhatású készítmé-
nyek vagy gyógynövények egész kincsesbányáját tárta 
a közönség elé, ámulatba ejtve a fi atalokat, gondolko-
dóba az idősebbeket, hiszen akadtak itt olyan már-már 
elfeledett, a népi gyógyászatból szinte már kiveszett 

Egy évig Völgyesen a felszalagozott 
Gazdag Ág

Fűben-fában orvosság – a völgyesi asszonyok

Az oromiak is felléptek

A résztvevő művelődési egyesületek képviselői
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11. Neumann Nemzetközi Tehetségku-
tató Programtermék Verseny Kovács Győ-
ző szellemében – SELEJTEZŐ

Idén tizenegyedik alkalommal került 
megrendezésre a Neumann János Tehet-
ségkutató Programtermék Verseny selejte-
zője, amit Zentán tartottak meg, a Bolyai 
Tehetséggondozó Gimnázium és Kollé-
giumban február 14-én.

A Jovan Jovanović Zmaj Általános Is-
kola diákjai idén is nagyszerű munkákkal 
neveztek a következő kategóriákban:

1. Oktatóprogramok
Kávai Áron 7. e – I. helyezés – Felké-

szítő tanár: Kókai Anasztázia
Lengyel Sándor 8. e – II. helyezés – 

Felkészítő tanár: Kókai Anasztázia
Német Anasztázia 6. f – Felkészítő ta-

nár: Muhi Renáta

Nyilas Orsolya 8. e – Felkészítő tanár: 
Kókai Anasztázia

Antóci Bence 8. e – Felkészítő tanár: 
Kókai Anasztázia

Rekecki Petra és Gy. Nacsa Lúcia 6. d – 
Felkészítő tanár: Kókai Anasztázia

Borsos Evelin 6. a – Felkészítő tanár: 
Kókai Anasztázia

2. Játékprogramok
Kollár Alex 8. e – Felkészítő tanár: Kó-

kai Anasztázia
3. Webprogramok
Sáfrány István 7. m – Felkészítő tanár: 

Kókai Anasztázia
4. Mobil-applikációk
Zsoldos Dominik 6. f – Felkészítő tanár: 

Muhi Renáta

5. Számítógépes művészeti programok
a.) Számítógépes grafi ka
Német Anasztázia 6. f – Felkészítő ta-

nár: Muhi Renáta
b.) Számítógépes zene
Pihe Tamara 6. f – Felkészítő tanár: 

Muhi Renáta
6. Számítógéppel támogatott tervezés
Dobra Jenett 8. e – II. helyezés - Felké-

szítő tanár: Korenchy László
Sörös Angelika 8. b – Felkészítő tanár: 

Csányi Pál
A gyerekek versenyen való részvételét 

támogatta: Angi virágüzlete, Magyarka-
nizsa.

Gratulálunk a diákoknak és a felkészítő 
tanároknak is egyaránt, valamint sok sikert 
kívánunk nekik a szekszárdi döntőhöz.  

(-)

Sikeresen szerepeltek a magyarkanizsai 
általános iskolások

kencefi cék, használati tárgyak és gyógynövények is, ame-
lyeket a korombeliek szülei is használtak még egyik-másik 
nyavalyánk kezelésére. 

A csapatok teljesítményét háromtagú zsűri értékelte, 
melynek tagjai Nagy Abonyi Ágnes néprajzkutató, Szerda 
András, népzenész és Horák Kornél biológus voltak. Dön-
tésük értelmében a legkiegyensúlyozottabb teljesítményt 
ezúttal a völgyesi Aranykalász Művelődési Egyesület tagjai 
nyújtották, amiért 53,5 pontot érdemeltek ki, így egy évig ők 
birtokolják majd a Gazdag Ágat. Második helyen, 52 pont-
tal a házigazdák végeztek, míg harmadik a magyarkanizsai 
Cifraszűr lett 51 ponttal. A további sorrend: Ludas, Horgos, 
Orom, Adorján, Kispiac, Martonos és Törökkanizsa. 

Bödő Sándor
Fotók: Puskás Károly, Kovács Róbert A házigazda oromhegyesiek
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Sarnyai Bakos Ibolyáék Színház utcai családi házában be-
szélgettünk. Bakos Ilona, vagy ahogyan a legtöbben ismerik, 
Cuncika néni, lánya Ibolya és unokája Sarnyai Ildikó. A kicsi 
Réka, Ildikó kétéves kislánya, mint sosem látott idegent, bizal-
matlanul fogadott, nem állt szóba velem, sőt, miután hatéves báty-
jával, Áronnal, hazaérkezett Józsi nagyapa is, inkább bevonult 
velük a gyerekszobába játszani.

Bakos Ilona a piachoz közeli, mai nevén Tulipán utcában lakik. 
– Egy műtéti beavatkozást követően komplikációk léptek fel 

nálam, nehezen járok, néha szédülök, de amúgy nincs nagyobb 
bajom az egészségemmel, alapjaiban vidám, jó kedélyű vagyok 
– kezdte a 82. életévében járó Cuncika néni, aki facebookozik, 
üzenget, lájkol, gratulál, és hát ezen a módon tartja a kapcsolatot 
az időközben Oroszországba távozott Laci fi ával is. – Ibolya és a 
fi am oldaláról két unoka és három dédunoka ugrál körül, nagyon 
szeretem őket. Legtöbbet otthon vagyok és várom őket. Ők pedig 
jönnek, hozzák az örömet, éltetnek engem.

Cuncika néni elmondása szerint a család férfi tagjai, a legki-
sebbtől a legnagyobbig, sohasem feledkeznek meg a nőnapról, ha 
egy szál virággal is, de mindig köszöntik a hölgyeket. 

Sarnyai Bakos Ibolya két és fél éve nyugdíjas, de nem unatko-
zik. Ellátja a háztartást, minden lehető módon segít édesanyjának 
és Ildikó lányáéknak is, de jó időbeosztással jut ideje egy kis ki-
kapcsolódásra is.    

– Jövök-megyek, nem unatkozom, de azért eljutok például a 
színházba is, egy-egy jó darabért elmegyek akár Újvidékre, sőt 
Pestre is. Jártam Erdélyben, megfordultam Barcelonában. Szere-
tek sütni-főzni, az újdonságokat is kipróbálni. Az életemet három 
szóban tudnám összefoglalni: minden vágyam teljesült.

Ildikóval ott kezdtem, ahol édesanyjával abbahagytam: ő hogy 
áll vágyai teljesülésével?

– Elégedett lehetek az életemmel, a családommal, a körülmé-
nyeinkkel. Egészségesek vagyunk, nekem is, férjemnek Kornél-
nak is van munkahelyünk, együtt vagyunk, és ez a legfontosabb. 
Anyuékkal egy utcában lakunk, alig 100 méterre innen. Éppen 
egy éve, a születésnapomon költöztünk a mostani házunkba. Szü-
leim egy borítékkal köszöntöttek fel, benne volt a kulcs, amiről fo-
galmam se volt, minek a kulcsa. Egészen addig titokban tartották, 

hogy megvették nekünk a házat. Óriási öröm volt ez számunkra, 
hisz a két gyerekkel a korábbi lakásunk már kicsinek bizonyult. 

Ildikó 13 éve van munkaviszonyban. Bár ő is szeret utazni, 
most még annyit nem tud arra áldozni, de a gasztronómia tekin-
tetében az édesanyjára és nagyanyjára ütött, el-elles tőlük valami 
turpisságot, bár Ibolya és Cuncika néni szerint is kiválóan főz. A 
nőnap tekintetében a fi gyelmességet és kedvességet helyezi elő-
térbe, legjobban azonban gyermekei köszöntésének örül, például 
Áronnak, aki ilyenkor mindig rajzol az anyunak valamit. 

Röviden és tömören erről csevegtünk a nőnapi hölgycsokor 
tagjaival, egy dolgot azonban szándékosan hagytam a végé-
re. Nem árultam el, hogy Bakos Ilona élete első munkanapjától 
nyugdíjba vonulásáig a magyarkanizsai Egészségház szakszol-
gálatán dolgozott. Ibolya lánya egészségügyi nővérként vonult 
nyugdíjba ugyaninnen, és Ildikó is ennek az intézménynek az 
egészségügyi nővére a gyermekosztályon. Ennek az egészség-
ügyi vonalnak ugyan már sok hasznát látták az életben, én mégis 
arra lennék kíváncsi, mi lesz a kis Réka, ha nagy lesz? Mert ha 
netán egészségügyi nővér (merthogy a sztetoszkóppal máris szí-
vesen barátkozik), akkor Cuncika néni családjának női ága ebben 
a tekintetben is egyedülálló lehet Magyarkanizsán. Úgy legyen!

Kedves Cuncika néni, Ibolya, Ildikó és Réka, és kedves hölgy-
olvasóink, boldog nőnapot kívánunk!

Bödő Sándor
Fotók: Iván László   

Anyák és lányaik: 
Négygenerációs nőnapi hölgycsokor

– A magyarkanizsai Bakos Ilona családjának négy hölgytagját köszöntöttük –
Anya és lánya: Cuncika néni és Ibolya

Anya és lánya: Ibolya és Ildikó Anya és lánya: Ildikó és Réka
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Takács Annabella, Oromhegyes:
– A nőnap, rólunk-nőkről 

kell, hogy szóljon. Ilyenkor 
jólesik némi külön figye-
lem, vagy valami olyan 
dolog, amit másik napon 
nem kapunk meg párunktól 
illetve a körülöttünk levő 
férfiaktól. Nem kell nagy 
ajándék vagy anyagi dol-
gok, sokszor kis gesztusok 
pár szép szó, esetleg egy 
szál virág és párunk szere-

tete, kedvessége is bőven elég. Ezek a dolgok éreztetik, 
hogy az a nap, a miénk, nőké. Tapasztalatom is ez, hogy 
nőnapkor párom, apukám, nagyapám és férfi rokona-
im, ismerőseim boldog nőnapot kivannak nekem, mellé 
virággal, édességgel kedveskednek, ami mint minden-
kinek, így nekem is nagyon jólesik, mert azt éreztetik, 
hogy van, akire számíthatok és törődik velem. És igen, 
kicsit másnak érzem ezt a napot a többinél az imént fel-
sorolt dolgok miatt, viszont úgy gondolom, ha egy nőt 
szeret a párja, akkor sűrűbben lehet neki nőnap és nem 
kell ehhez egy kitűzött dátum.

Úri Csilla, Orom:
– Ahogy már a neve is 

mondja, ez a nap a nőké. 
Ekkor apró ajándékokkal és 
virágokkal kedveskednek 
nekünk a férfiak. Így én is 
szoktam kapni édesapám-
tól, nagytatámtól és a bará-
tomtól is egy-egy szál virá-
got. Viszont úgy gondolom, 
hogy mégse az ajándék a 
lényeg, hanem a figyelmes-
ség, és az hogy szeretetből 
kapom azt, amit. Sokszor, 
csak ha annyit mondanak, 
hogy „Boldog nőnapot!” 

már az is nagyon jólesik, hiszen ebből is tudjuk azt, 
hogy gondolnak ránk. Az iskolában, ha nem virággal, 
akkor más aprósággal lepnek meg minket a fiúk. Szá-
momra szép ez a nap, de úgy gondolom, hogy egy nő 
ne csak ezen az egy napon legyen nő, ne csak ezen a 
napon kapjunk figyelmességek, törődést a másik nemtől. 
Hiszen melyik nő ne szeretné azt, hogy a kedvébe járja-
nak. Mégis, azért remélem, hogy sok éven keresztül még 
megmarad ez az egy nap, ami csak a miénk, nőké!

Kriska Éva, Orom:
– Valamikor, mikor még gyerekeim kicsik voltak apró, 

saját kezükkel készített kis ajándékokkal leptek meg, a 
férjem pedig egy szál vörös rózsával, aminek szintén 
nagyon örültem, még akkor is, ha kicsit viharverten is 

érkezett. Most már a nő-
napot egy családi ebéddel 
ünnepeljük, amit termé-
szetesen én készítek el, és 
a legszebb ajándék, amikor 
érkeznek az unokáim. Elég 
volna az ölelésük, de ter-
mészetesen a rózsák sem 
maradnak el... Számomra 
a négy gyönyörű unoka a 
legszebb ajándék! Fontos-
nak tartom ezt a napot, és 
örülnék, ha több nap is lenne, ami a miénk, nőké.

Ozsvár Alekszandra, Orom:
– A nőnap a kedvenc ün-

nepeim közé tartozik. Sze-
retek virágot kapni, mivel 
úgy gondolom, hogy ez 
a tisztelet kimutatásának 
egyik tökéletes módja. A 
mai rohanó világban nehéz 
odafigyelnünk arra, hogy 
ki hogyan vesz részt az éle-
tünkben – anyuka a szeny-
nyes kimosásában, barátnő 
a szerelemben, évfolyam-
társnő az egyetemi életben, 
boltos néni a termékválasz-
tásban. Éppen ezért ez a nap valamilyen formában min-
den férfit elgondolkoztat, hogy talán kötelessége lenne 
ezt viszonozni – jobbik esetben. Hiszen mindenkinek 
jólesik egy apró figyelmesség vagy gesztus, és minden 
nő, ha nem is mutatják ki, de vágyik is erre. Kedvelem 
a hagyományokat, ezért szerintem fontos, hogy nyilván-
tartsunk egy kiemelt napot, ami csak a nőké, attól függet-
lenül, hogy az ellenkező nem képviselőinek az év többi 
napján is ki kellene nyilvánítania figyelmességét. Nem 
gondolom, hogy valakit azért kell megajándékozni vagy 
ünnepelni, mert nő. Sokkal inkább azért, amiért értékes, 
és jelen van a mindennapjainkban. Összességében nem 
tartom a nőnapot elcsépeltnek, nem kötött semmilyen 
formához, mint a vallási ünnepek. Vidám, örömet szerez, 
amit mindenki a saját módján ünnepelhet.

Bellér Gyöngyi, Magyarkanizsa:
– Ez a nap minden nőnek másként telik el, legyen 

fiatal vagy idős. A fiatalok általában egy szál virággal, 
desszerttel, esetleg valami apró kis ajándékkal köszöntik 
fel a körülöttük levő hölgyeket. Illetve, ha a mai modern 
kort nézem, akkor talán a legnépszerűbb és az elsődle-
ges a fiúk körében az, hogy küldenek egy-egy nőnapi 
sms-t, verset, vagy esetleg idézetet, videót erről a jeles 
napról a számukra kedves hölgyeknek. Ami az idősebb 
korosztályt illeti, ők már inkább egy vacsorával, roman-
tikus hétvégével lepik meg kedvesüket. Viszont az is 

Nőnapi körkérdés
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előfordul, hogy sajnos nem 
mindenkinek telik különbö-
ző ajándékra, ilyenkor pár 
kedves szóval, esetleg egy 
levél írásával is meglephe-
tik a számukra fontos sze-
mélyt. Bármelyik ajándékot 
is kapják a nők, biztosan 
örülni fognak neki, hiszen 
olyan személytől kapják, 
aki fontos számukra. Ami 
engem illet, számomra ez 
a nap is ugyanolyan, mint a 
többi, ezen a napon is meg 

kell csinálnunk a megszokott mindennapi teendőnket, sőt 
volt, hogy el is felejtettem ezt a napot. Természetesen, 
amikor párkapcsolatban voltam, ezen a napon engem is 
meg tudtak lepni kisebb-nagyobb ajándékokkal, de sze-
mély szerint én jobb szeretem az apró, nem túl nagy és 
értékes dolgokat, mert számomra nem az ajándék teszi 
szebbé ezt a napot, hanem az, hogy a párommal lehetek. 
Viszont minden nő életében vannak olyan személyek a 
párjukon kívül, akik felköszöntik őket ezen a szép na-
pon, mint pl.: egy kedves régi barát, rokon, az édesapjuk, 
nagytatájuk, akik ezzel rögtön egy hatalmas mosolyt tud-
nak az arcunkra csalni vagy még esetleg néhány könny-
csepp is kigördül, hiszen annyira jólesik attól a bizonyos 
személytől, hogy eszébe jutottunk.

Bognár Bence, Orom:
– Nekem a nőnap egy 

olyan ünnep, mint az ösz-
szes többi, bár nem akkora 
színvonalú, mint a kará-
csony vagy a húsvét. Em-
lékszem, általános-, illetve 
középiskolában a lányok-
nak mindig kedveskedtünk 
valamiféle kis ajándékok-
kal, valamint ezen a napon 
a családomban lévő nőket 
is felköszöntöttem, e jeles 
nap alkalmából, és ez a szo-

kás mai napig bennem él. Így, hogy már nem járok isko-
lába, a legkedvesebb barátnőimet szoktam meglepni egy 
szál virággal és édességgel. Ha jobban belegondolok, a 
nőnappal kapcsolatban, mindig az jut eszembe, hogy a 
férfiak tudatalattijában ott rejlik a vásárlási kényszer, hi-
szen tudjuk jól, hogy a nők mégis csak elvárják tőlünk, 
hogy valamivel meglepjük őket, persze ezt nem mutatják 
ki. Viszont úgy gondolom, a hölgyeket nem csak ezen 
a napon kell előtérbe helyezni (gondolok itt párkapcso-
latra), hanem az év bármely napján jólesik egy kedves 
szó, valami kis ajándék kedvesünknek, hiszen a nem várt 
meglepetés tud a legnagyobb örömet okozni.

Bicskei Dávid, Oromhegyes:
– Szerintem fontos, hogy 

legalább nőnapkor kiemelt 
figyelmet szenteljünk a 
körülöttünk levő hölgyek-
nek. Ezen a napon (ha más-
kor nem is) legyünk velük 
kedvesek, előzékenyek, 
mivel az év többi napján 
igen-igen előfordul, hogy 
ezekről az apró dolgokról 
megfeledkezünk. Mindez a 
mai rohanó, pörgős világ-
nak az oka, és azt hiszem, 
nem csak én vettem észre, 
azt, hogy az udvariasság, kezd szinte teljesen kimenni 
a divatból. Jómagam igyekszem mindezt megelőzni és 
próbálok nagyon tisztelettudó, udvarias lenni a nőkkel 
és nem csak ezen az egy napon, hanem a hét többi nap-
ján is, hisz szerintem megérdemlik ezt. Ne az ajándékra 
tegyük a hangsúlyt, mert sokszor egy kis figyelmesség, 
kimutatott szeretet sokkal többet jelent számukra. Örö-
met okozhat nekik, például, ha előre engedjük őket az 
ajtónál, felsegítjük rájuk a kabátot, megdicsérjük, vagy 
észrevesszük az új frizurájukat, amivel lehet, hogy épp 
nekünk akarnak kedveskedni. Úgy gondolom, ezekkel is 
jól ki tudjuk mutatni számukra, hogy menyire fontosak 
nekünk. Hisz, mi férfiak imádjuk a nőket, csak ezt nem 
mindig tudjuk a megfelelő mondón – úgy, ahogy ők el-
várnák – kimutatni. N. L.

„A nő kényes holmi s vele óvatosan kell bánni.”

Titus Maccius Plautus
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2015. március 5., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarkani-
zsai Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Magyar költők és a Biblia: 
Ady Endre – dr. Reisinger János elő-
adása (2014) 

2015. március 6., péntek
10 órakor: A hunok és mi – dr. Obru-
sánszky Borbála előadása (ism.) 
17 órakor: A hunok és mi – dr. Obru-
sánszky Borbála előadása (ism.)
19 órakor: Évgyűrűk – válogatás a 
Magyarkanizsai Körkép korábbi adá-
saiból

2015. március 7., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljopriv-
redna emisija/mezőgazdasági műsor
17 órakor: Gazdasági műsor/privred-
na emisija: Energija na pametan način
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2015. március 8., vasárnap
10 órakor: Magyar költők és a Biblia: 
Ady Endre – dr. Reisinger János elő-
adása (2014)
17 órakor: A hunok és mi – dr. Obru-
sánszky Borbála előadása (ism.)
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2015. március 9., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljoprivred-
na emisija/mezőgazdasági műsor
17 óra: A magyarkanizsai Községi 
Képviselő-testület XXIV. ülése felvé-
telről

2015. március 10., kedd
10 órakor: Tetten ért szavak – dr. Ba-
lázs Géza nyelvész-professzor előadá-
sa Magyarkanizsán 
17 órakor: Tetten ért szavak – dr. Ba-
lázs Géza nyelvész-professzor előadá-
sa Magyarkanizsán 
19 órakor: A törökkanizsai televízió 
Mozaik című heti műsora

2015. március 11., szerda
10 órakor: Lakodalom itt is, ott is... – 
A szabadkai Népkör Róna Táncegyüt-
tesének műsora
15 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiš-
ka panorama

Azt hiszem, hogy kevés 
városrendező és építész-
mérnök mondhatja el magá-
ról azt el, hogy várost, vagy 
falut tervezett és azt még 
életében láthatta fel is épül-
ni. Pfeiffer István (1873–
1935) kanizsai származású 
mérnök, a zentai székhelyű 
Bácsi Tiszai Ármentesítő 
társulat igazgatója viszont 
igen. Az igaz, hogy jobbára 
a vizekkel kapcsolatos mű-
szaki munkásságáról ismert 
(csatornázások, vízelvezetések, szi-
vattyútelepek, védtöltések tervezé-
se és kivitelezése), de akadnak – ha 
elvétve is – azért kimondottan épí-
tészeti jellegű munkái is. Munkássá-
gáról, életéről az Új Kanizsai Újság 
2010. július 29-ei számában értekez-
tem részletesebben. 

Most azonban Pfeiffer István akkor 
felvázolt mérnöki arcélét egy újabb 
mérnöki tevékenységgel; éspedig a 
telekkiosztás általi falu-, avagy spon-
tán településtervezéssel bővíteném ki, 
mely tettével felsorakozott Kanizsa 
korábbi város-tervező mérnökeinek 
(mint például Vecsey Lajos és Csuka 
Sándor mérnökök) tisztes sorába. 

Tóth József (1845–1914) föld-
birtokos és falualapító felkérésére a 
régi Tóth-birtok (lásd a képen) köz-
vetlen közelében 72 szegény napszá-
mos család részére mért ki jelképes 
terményszolgáltatások fejébe szin-
te ingyen házhelyeket Pfeiffer Ist-
ván zentai mérnök. A kimért telkek 
mindegyike 315 négyszögöles nagy-
ságú volt. Pfeiffer István a legegy-
szerűbb és legökonomikusabb utat 
választva, a meglévő birtok dűlőút-
jait követve derékszögben spártázta 
ki a leendő település telkeit – ezzel 
együtt lakónegyedeit. A szociális 
érzékenységű, felvilágosult Tóth Jó-
zsef jótékony gesztusa nyomán rö-
vid három év alatt (kb. 1904–1907 
között), vertföldből és vályogból 
épültek fel Tóthfalu lakóházai; azaz 
a szállási puszta-földből nőtt ki egy 
teljesen új falu-telep. Tóthfalu házai 

jellegzetes alföldi háromosztatú job-
bágyházak voltak. Talán megkockáz-
tatható azon merész megjegyzés is, 
hogy azok nagyban hasonlítottak az 
akkortájt épített martonosi újfalusi 
háztípusokhoz. 

A Kanizsától körülbelül tizenöt 
kilométerre nyugatra eső, alakulgató 
agrár-településen aztán szép sorban 
előbb szállási iskola (1903), majd 
közel az 1888-ban épített Tóth-kúri-
ához csendőrlaktanya (1903–1904), 
műhelyek, bolt és kocsma (1904 
után) és végezetül mintegy a telepü-
lés koronájaként katolikus templom 
épült (1903–1909). Tehát mindazon 
szükséges építmények és intézmé-
nyek, melyek egy tipikus bácskai 
mezőgazdaságra berendezkedett fa-
lucska életéhez szükségesek. 

Tóthfalu alaprajza tehát a sakk-
táblán alapszik. Utcái a zsellérmúltú 
örökségnek megfelelően szabályos 
négyzethálót alkotnak. Alapítója és 
tervezője előtt nyilván, hogy nem a 
pittoreszkszerű szerves látványos-
ság, hanem inkább a józan és ésszerű 
gyakorlatiasság lebegett: egyszerűen 
mondva a szükség diktálta lehető-
ség. Mondhatni, hogy bizonyos ér-
telemben a sakktáblás „koloniális” 
településrend megfelel a kartéziánus 
térszemléletnek és térszervezésnek: 
mely (szinte) középpont-, azaz me-
tafizika nélküli, melynek irányított 
rasztere inkább (és leginkább) a gaz-
daságosságot és szabályosságot, a 
„rendet/rendezettséget” szolgálja ak-
kor, amikor benne a semlegesség és 
egyszerűség a legfőbb szervezőerő.          

Valkay Zoltán:

Tóthfalu „kitűzése”
Újabb adalék Pfeiffer István mérnöki munkásságához
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Március az első győzedelmes hó-
nap, a rideg tél felett aratott győzelem 
hónapja. A megújhodás, az új körfor-
gásba lendülő nagybetűs Élet folyto-
nosságának jelképe. Március a titkos 
természetegyensúly, a termékenység 
nyitánya. A nők hónapja, és nyolcadika 
csakis a nők napja. 

Erre készülődik a Vöröskereszt 
Szépkorúak társasága is, ahol egy férfi 
– Vadász Balázs – kivételével, minden 
tag nő.

Február utolsó szerda délutánján 
– mint minden szerdán, szorgos mun-
ka folyt az egyesület Damjanich utcai 
székházában. Hogy mik készültek? 
Üdvözlőlapok március 8-ra a véradó 
nőknek. Rozika a fehér kartonpapíro-
kat szabta fel a megadott méretekre, 
Ottika, Mária, Zsuzsa, Edit és a többi hölgy piros papír-
ból a szervezet jelképét, a vörös keresztet illetve a pi-
ros vércseppet és tulipánt rajzolta meg és vágta ki, majd 
felragasztotta az üdvözlőlapokra. Annak szövege, íme: 
Minden kedves nő véradót és szervezőt köszöntünk már-
cius 8, a Nők napja alkalmából. Így, és nagy N-nel. Mert 
megérdemlik. A véradók, az anyák, a mártírok, a mamák, 
a nagymamák, a mátkák és mamácskák, a dolgozó nők, 
és dolgozni akarók. A fiatalok és hajlott korúak. A múlt, 
a történelem, a világegyetem törékeny testű, de oroszlán-
szívű mártírjai. A kitartás, a fáradhatatlanság, a madár-
toll melegségű, fészket őrző anyák.

Nő mondjon hozsannát a nőkről? Nők küldjönek kö-
szönetet a nőknek? Költők már megénekelték, festők 
megfestették a nagyságukat, szépségüket. Az együttérző 
kézfogás, a köszönet, a szó melege azonban nemtől füg-
getlenül jóleső érzés és elfogadható.

És főként március 8-án, mert a szép szó gyógyszer. 
Szógyógyszer. Ezt a gyógyírt küldték el, névre szólót a 
Szépkorúak társasága. Nők a nőknek! És a főszabász, 
Balázs, aki a papírvágó „guillotine” mestere. De nem is 
küldték, hanem személyesen vitték és adták át. Ez szép 
gesztus! Hodik Erzsébet a VK községi elnöke a tevékeny-
ség közben elmondta, hogy a több mint 10 éve alakult 
klub lényegében a szervezet akcióinak a „háttér” munká-
ja, ami nélkül nem is működhetne a Vöröskereszt. Elsőd-
leges szempont az aktualitás, a jeles napok, évfordulók, 
rendezvények, segélygyűjtések, egyebek támogatása és 
mindez volontőr alapon. – A mostani is sok munkával, 
szeretettel készül, a női véradóknak, ezzel fejezzük ki, 
hogy megbeszéljük, számon tartjuk őket. Legtöbb tárgy, 
ajándék, kézimunka eredménye, mint pl. a kistáskák az 
elsősöknek, amiből januárban 250 darabot varrtunk, va-
lamint a háromszögletű kendők az elsősegélynyújtás ak-
cióhoz.

Domonkos Ottília, a klub legállandóbb és legszorgal-
masabb tagja egykor a Kvalitétban dolgozott, ezért itt 
főként a varrással segíti az önkéntes tevékenységet.

 – Szivacspárnát, tarsolyokat és sok mást szabtam, 
varrtam, a váradási akcióknál szendvicseket készítünk, 
felszolgálunk. Most nagyon boldog vagyok, hogy ezzel 
az üdvözlőlappal örömet szerezhetünk a női véradóknak. 
Időmtől függően továbbra is jövök, segítek, ahogy csak 
tudok.

Francia Rozália nyugdíjas tanárnőként 2009-ben lett 
tag, és azóta is rendszeresen megjelenik a szerdai talál-
kozásokon. 

– Közösen kigondoljuk, megtervezzük, majd formába 
öntjük, megvalósítjuk az ötletet – mesélte. – Jól érzem 
magam, hiányérzetem lenne, ha nem lehetnék itt. Segíte-
ni másokon, dolgozni mások öröméért a leghumánusabb 
cselekedet. 

Mindegy, hogy gyerek vagy felnőtt, ifjú vagy hajlott 
korú, nő vagy férfi, a lényeg a részünkről a támogatás, a 
szeretet kinyilvánítása. Ez alkalommal március 8-ra női 
véradóinknak nyújtjuk át köszönetünket ezzel a szerény, 
általunk kreált üdvözlőlappal.

Sarnyai Mária, nyugdíjas tanárnő édesanyja nyomdo-
kaiba lépett, aki aktív tagja volt a szervezetnek.

 – Örülök, hogy itt lehetek, mert ez szép, humánus 
feladat, erőnket, időnket áldozni másokért. A kézimunka 
mellett szeretek felolvasni egy-egy kiválasztott, aktuális 
verset, hogy kellemesebbé tegyem a perceket. Most nő-
napra Ady Endre: Köszönöm, köszönöm című költemé-
nyét ajándékoztam társaimnak.

Idézek a költő szerelmének tett vallomásából:

„Zavart lelkem tegnap mindent bevallott:
Te voltál mindig mindenben minden,

Boldog szimatolásaimban,
Gyengéd simogatásaimban,
S éles szomorú nézéseimben.

Ma köszönöm, hogy te voltál ott,
Hol éreztem az életemet…”

 T. M.

Nőnapi köszönet a női véradóknak
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A dalok, az irodalmi alkotások témája gyakran a nők 
dicsérete a kedvesüktől az anyák méltatásáig. Legtöbbször 
úgy, ahogy a férfi ak látták vagy amilyennek szerették volna 
látni feleségüket, a  nőt, az asszonyt. Azonban sokszor han-
goztatták már, hogy nemet, sorsot, hivatást nem szívesen 
cserélnének velük. 

A régmúlt asszonyi sors, a küzdelem az egyenjogúságért, 
a nők életének rengeteg változata, melyeket az évszakokhoz 
hasonlítják a tavaszuktól az őszig.

Lányokhoz, asszonyokhoz írt versek az önfeledt fi atal-
ságtól a női komolyságon, az asszony áldozatvállalásán, az 
anyaképen át kísérik el a nőt szeretettel az élet legvégső 
határáig. Az első és utolsó szakasz között zajlik a megismé-
telhetetlen, más-más zamatot kínáló szakaszos élet. Mikor 
és hogyan jelenik meg a gyermekben a nő, majd a nőben a 
szerető, a  társ, az anya, s hogyan alakul át mindez, meg-
szűntetve-megtartva nemük által meghatározott lényegüket 
mégis szabadabb bölcsességé? Milyen hát a tavaszi, nyári, 
őszi, téli lélekarc a forma alatt? Olyan változatosak, mint a 
virágzó élet. A Lányok portréja csupa várakozás, feszülés: 
a líra hevületében inkább csak a gyönyörű látványt hang-
súlyozza, a próza viszont fi gyelmeztet az ifjúság kímélet-
lenségére is, amely abból ered, hogy a fi atal nem hiszi el, 
minden csak állapot, jár az időmalom. Amin ma élcelődik, 
holnap ő annak a tárgya. A furcsa borzongások, a be nem 
vallott vágyak zavara ezeken az arcokon. Még mindig le-
hetséges a lehetetlen megkísértése is, megőrizni az örök 
jelent, ami azután hirtelen válik befejezett múlttá és folya-
matos jövővé, asszonyok sorsává.

Asszonnyá avat a szerelem, a munka, a gyermek. Jó-e 
asszonynak lenni? Jó, ha a vallomás így szól:

„Csak azt tudom, hogy társra sose várt
az én szívem, s lettél egyszerre társa,

elvéve tőle életet, s halált,
hogy visszaadd másféle ragyogásban.”

(Weöres Sándor)
Jó asszonynak lenni akkor is, ha megszületik a gyermek, 

ha anyává válhat.
„Egy halványuló, élesedő

két testet visz az egyetlen idő,
belépnek egymás lábnyomaiba

és az anyán áttetszik a  fi a.”
(Székely Magda)

A szerelmi kiszolgáltatottságban, megalázottságban azon-
ban a kép, s vele az arcvonások keserednek. Nem minden nő 
él méltó kapcsolatban. Ellene vétenek, de vét ő maga is. Néha 
magányáról maga tehet, gyakrabban csak rászakad az egyedül-
lét, kivédhetetlenül, váratlanul. Az agyonhajszolt, szüntelenül 
robotban élő asszonyokról is meg kell emlékezni. Múlnak az 
évek, és egyszerre csak ott áll az öregasszony, kissé értetlenül 
a régi, diadalmas önmaga helyén. Hol húzódik a láthatatlan 
mezsgye, ami a  nőt a „a már nem” és a „még nem” partjaitól 
a letagadhatatlan valóság deres medrébe tereli? A kor szabja 
meg? Vagy inkább az életvitel? A szervezet kegyelme, amely a 
testi panaszokat késlelteti? Nincs egyértelmű válasz. 

Felnőtt fi ak siratnak szép, elvesztett anyákat. Ez a vesz-
teség egyben láttatja az egykori fi atal arcát a hervadásig. 
Ugyanaz az arc és mégsem. Veszít és megőriz a régiből – 
sőt gyarapítja újabb vonással. Ami megrendítő, az egyúttal 
felemelő is. József Attilával kövessük „azt a szép, régi asz-
szonyt, amint a fényben elmegy.”

Dukai Éva

A  P S Z I C H O L Ó G U S  R O V A T A

Jár az időmalom

Egy évszázada már, hogy ünnepeljük a legszebb virágszálat 
hivatalosan is, a NŐT. Hatalmas ajándék a nő mindegyik, a tiszte-
letet megadó férfi  számára. A legszebb ajándék e földi életben. A 
gyermeklány mosolya páratlan mindennapi életünkben, ugye fér-
fi ak? Amikor megcirógatod arcát, rád mosolyog, kedves apuka, 
nagytata. Szemeiből a hála, végtelen szeretet árad. Igényli létedet. 
Igényli szeretetreméltó arcodat. Gügyög, s ha már beszél, szépen 
szól hozzád…

S a titokzatos mosolyú nagylány? Már nyiladozik a világra. 
Érdeklődik, simul a másik nem felé. Érzi fontosságát. Büszke 
saját szépségére, titokzatosságára. Néha kelleti is magát… A leg-
szebben nyíló virágok egyike. Teljesen kivirul már. Szemléli, nézi 
a körülötte zajló világot.

Az édesanya? Teljesen kinyílt virág - rózsa, kéknefelejcs, illa-
tos edény, amely új életeket hoz e nagyszerű világra. Fiúkat, kislá-
nyokat, új bimbózó virágot. S mindezt a saját és mások örömére. 
A családi fészek igazi őre, a parázs életben tartója.

S a férfi , férj, nagyapa?
Mind, mind e nyíló virág ápolója, segítője egész életén át.
A nagymama? Tapasztalatok, élet tudója, kicsit már hervadó-

ban, de úgyis a legszebb a földi teremtmények közt. Segítője a 
nyiladozó lánybimbóknak, érlelődő nagylánynak, szorgoskodó 
édesanyának.

Évente csak egy napot szentelünk a nőknek: március nyolcadi-
kát, azt is hivatalosan. Pedig egész éven át dolgozik a nő, értünk 
férfi akért, akiknek a tenyerükön kell hordani a nőt, óvni minden 
bajtól, teljes életén át, mert Ő a „gyengébb nem”! Pedig sokkal, 
de sokkal erősebb a férfi nél. Kitartóbb, szebb, gyönyörűbb virág 
Isten virágoskertjében. A virágot ápolni, gondozni kell az élet 
minden percében, napján. Nőnapon sok férfi  önmagát kényezteti. 
A fi nom, gyertyafényes vacsora a nőről szóljon. Érte legyen. Ő 
legyen igazán boldog, megelégedett. Ne csak azon az egy napon 
kapjon szál virágot. Nőnap legyen a születésnap, névnap, egy fi -
nom elkészített ebéd, egy kislányos mosoly, egy nagylányos ti-
tokzatos szó, feleség, nagymama szeretete elmondott javaslata, 
intése, ragaszkodása. A dolgos kezek ne csak nőnapon pihenjenek 
meg. Pihenjenek sokszor. Helyettük mosogathat, porszívózhat a 
férfi , férj, nagyapa, ami emeli ázsióját és nem csökkenti.

Szeretetteljes, boldog NŐNAPOT minden hölgynek!
Csápek J. 

A legszebbek
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A Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskola adorjáni részlegében 
hétfőn délután iskolanapi ünnepség zajlott. Mivel az intézmény az 
ún. nagy iskolák közé tartozik – négy településen öt épülete van – 
értelemszerűen nem tartható évente öt iskolanap.

A tantestület döntése alapján minden évben egy épületben van 
kiemelten nagyobb ünnepség, ahol műsort adnak a tanulók, vendé-
geket hívnak és különleges módon történik a jeles nap megszerve-
zése is. 

Az adorjáni iskolanapot Arany János születésének évforduló-
jához kötötték, hiszen valaha az iskola nagy költőnk nevét viselte. 
Tudni kell, hogy már az 1800-as évek végétől oktatási intézmény-
ként működött, különálló négyosztályos iskolaként, és 1910-ben hat 
osztály megnyitását engedélyezték. Felszereltsége gyengének bizo-
nyult, ezért 1962-ben a kanizsai iskolához csatolták. Azóta működik 
így, de természetesen az évek során új arculatot kapott. Többször 
felújították és kibővítették, de végleges, mai formáját 2004-ben kap-
ta. Ma négy alsós tagozat működik az igazán tetszetős és modern 
épületben.

Az ünnepségen az igazgatónő, Juhász Márta is köszöntötte a 
megjelent pedagógusokat, szülőket és a diákokat, valamint mind-
azokat, akik valami módon részt vesznek a tanulók oktatásában, ne-
velésében. Borsos Csaba, a helyi közösség tanácsának elnöke is szólt 
néhány szót, melyben kiemelte, öröm számára, hogy a diáklétszám 
évtizedek óta nem változott a faluban, és ez mindenképpen dicsére-
tes a mai időkben.

A szórakoztató zenés, táncos alkalmi műsort az adorjáni tanulók 
készítették pedagógusaikkal közösen. 

AK

A Cserkészcsapat a rendhagyó évi közgyűlését február 27-én dél-
után tartotta a Cnesa OMI pincehelyiségében, ahol Bajusz Zolna tit-
kár üdvözölte a megjelenteket, mondván, remélhetőleg idén tartják 
utoljára az otthon falain kívül, mivel az még befejezésre, javításra 
vár. Majd átadta a szót Oláh Tibornak, a csapat parancsnokának. Ő 
tavaly vette át a tisztséget Kálmán Andortól, aki lemondott, mert 
Málta szigetére ment, hogy mint gépészmérnök munkát találjon. 
Tibor röviden megköszönte a tagok munkáját, szólt a döntéshozatal 
nehézségéről, buktatóiról, és ígérte, hogy a jövőben mindig a csapat 
érdekeit szolgálja. A nehéz idők ellenére is, reméli, meg fognak bir-
kózni közös erővel a nehézségekkel, hiszen cserkészek.

Elsőként a 2014-es évi beszámolót hallhattuk Mikuska Éva törzs-
tiszttől. A tevékenység igen sokrétű volt, a tervek megvalósultak. 
Éva ezután ismertette a 2015-ös évi tervet is, amelyből már február 
14-én megvalósultak a farsangi játékok. A tavaszi és nyári tevékeny-
ségek a következők: Környezetvédelmi nyílt nap, Az Otthon meg-
nyitója, a Kis tábor (csak egy csapatnak!), Vajdasági szintű szemle, 
Vízitúra, Nyári játékok.

A pénzügyi beszámoló elhangzása után a titkár felolvasta a veze-
tőségben, január 29-i ülésen előállt változásokat, amelyek objektív 
okok miatt történtek (elköltözés, gyermekvállalás, tanulmány). Íme 
a 9 tagú vezetőség: Oláh Tibor cserkészparancsnok, Cérna Attila he-
lyettes, Mikuska Éva törzstiszt, Gajdos Bajusz Zolna titkár, Györkös 
Tímea pénztárnok, Vázsonyi Gábor teleprendező, Apró Antal kül-
dött, Körmöci Norbert felelős, Brundik László raktáros. Az ellen-
őrző bizottság tagjai: Vázsonyi Tibor és Mák László. A lányszakasz 
vezetője Pósa Csenge, a fi úszakaszé Almási Bence.

Az egyebekben a titkár beszámolt az átadott pályázatokról. Az 

egyik kérelem a helyi önkormányzat felé irányul 700 ezer dinár ér-
tékben (a Vízitelep rendben tartása, gondnok fi zetése, két nyári tá-
bor). A másik pályázatot a héten adták át a NIS-nek 500 ezer dinár 
kérelemmel az Otthon felújítására. 

Sajnos a gazdasági helyzet miatt a kért összeg az önkormány-
zattól jóval kisebb lesz, ezért nem lehet gondnokot alkalmazni, de a 
telepet rendbe kell tartani. Mi a megoldás? Több munkaakciót kell 
szervezni a csapattagoknak és csónakbérlőknek. Gond, hogy több 
tag családi és tanulmányi okokból lemorzsolódott, ezért szükség van 
minden segítő kézre. A gyermekek szüleinek is kellene munkaakciót 
szervezni, és megvendégelnénk őket egy ebéddel – szólt az ajánlat. 
A továbbiakban Zolna ismertette az Otthon tatarozását, ami tavaly 
ősz óta folyik önerőből, hogy legalább az idén alkalmas legyen őrs-
órák megtartására. Sajnos, a villanyhálózatot teljesen fel kell újítani, 
a fürdőszoba renoválását, konyha kialakítását, őrsi terem lebetono-
zását és sok mást el kell végezni. A tetőcsere, központi fűtés beveze-
tése is csak sikeres pályázat útján valósítható meg. 

A tagok még hallhattak a Vízitelep kabinjai felújításának gondjá-
ról, és a táborhelyek kiadásának árajánlatáról.

A titkár még szólt a Vajdasági Cserkészszövetség delegációjának 
decemberi látogatásáról, amikor Silvester Domonyi elnök és a társai 
elismerésüket fejezték ki az Otthonban elvégzett volontőr munká-
kért és támogatást ígértek.

Az ülés abban a reményben zárult, hogy a község vezetősége 
igyekszik minden erejével megadni a támogatást a 60 éves kiváló 
múlttal büszkélkedő Cserkészcsapatnak, hogy még számtalan éven 
át működhessen, és emelhesse városunk hírnevét.

Teleki M.

Iskolanap Adorjánon

Dicséretes a Kanizsa Cserkészcsapat működése
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Január folyamán az érdeklődők 
egy rendkívül értékes, az egészség 
megőrzésére nagyon értékes szak-
előadást hallgathattak meg a Kuckó 
NCSE szervezésében az energiát adó 
csírákról Kőrösi Sóti Beáta tanár 
prezentálásában. A nagy érdeklő-
désre való tekintettel február 24-én 
délután az egyesület megszervezte 
a téma második részét, a kóstolóval 
egybekötött kötetlen beszélge-
tést, ismételten a Dobó Tiha-
mér Képtárban. A jelenlevőket 
Medgyesi Hajbel Anikó üd-
vözölte, majd átadta a szót a 
két „úttörőnek”, Katona Te-
réznek és Gömöri Évának, 
akik csírákkal terített asztallal 
örvendeztették meg a hallga-
tókat.

– A csíra csodálatos, maga 
az élet, mert néhány milli-
méter tartalmazza 1000-1500 
szorosan az anyagot (vitamint, 
enzimeket, ásványi anyago-
kat, ami egy kifejlett növény-
ben jelen van. Ha egy csipet-
nyit megeszel, sokat teszel az 
egészségednek – ez a mottó. 
Az egész testet, a lelket és 
szellemet is táplálja a csíra. A 
sejtek megfiatalodnak, meg-
újulnak tőle, már 2-3 hónapig 
tartó folyamatos fogyasztás 
után. Ezáltal hozzásegítünk, 
a gyógyuláshoz, mert például 
a rákos sejtek nem szeretik az 
élő élelmiszereket. Általuk erősödik 
az immunrendszerünk – hangsúlyoz-
ta Teréz.

– A mai kor emberének több nyers 
táplálékot kellene bevinni a szerve-
zetébe, főleg nyers zöldségféléket és 
gyümölcsöt, mert ezek tartalmazzák 
az enzimeket, amelyek magas hő fe-
lett tönkremennek. Főzés során az 
enzimek 100%-a veszendőbe megy, 
a vitaminok 50%-a, a B vitaminnak 
pedig 90%-a megy tönkre.

Teréz a saját tapasztalata alapján 
elmondta, hogy már 4 éve fogyaszt-
ja a csírákat, és már 1 év után jobb 
lett a vérképe, de a gyógyszereket is 
szedte. Ma már több mint kielégítő 
a véreredménye, napi szinten fo-
gyasztja az élő élelmiszereket és csí-
rákat, gyógyszereket nem szed.

Gömöri Éva, a másik úttörő is azt 

nyilatkozta, hogy a csírák gyógyha-
tásúak, és az ő családja is folyamato-
san használja.

Mindannyian egy bizonyos en-
zimbankkal születtünk, és azt be 
kellene osztani egész életünkre, de 
pótolni lehet a Teréz által is említett 
nyers táplálékkal.

Teréz a csíráztatás követelmé-
nyeit (bioboltból való, ellenőrzött, 
nem csávázott) is elmondta, mint az 

előző előadásban a szakelőadó, il-
letve a folyamatát is. Hangsúlyozta: 
a lemosás után ne maradjon vízben 
a csíra, mert akkor elrothad. A mag 
fajtájától függően 2 naptól 10 napig 
is csírázhat a mag. Ha kész a folya-
mat, fogyasztható, és nem átlátszó, 
műanyag dobozban a hűtőszekrény-
ben tárolhatjuk.

Több kérdés is elhangzott, ame-
lyekre feleltetet is kaptak az érdeklő-
dők. Íme néhány: A kezdők lucernát 
és napraforgót csíráztassanak! A ba-
bákat már 8 hónapos koruktól rászok-
tathatjuk a fogyasztásra. Lucernával 
kezdjük, mert „a lucerna minden éle-
lem atyja.” Ez egy lehetőség, de sen-
kit se erőltessünk! Paprikát és ubor-
kát ne csíráztassunk! A riporter által 
megkérdezettek így nyilatkoztak. 

Gömöri József:
– Hat éve kezdtem hosszú távon 

futni, és a jobb eredmény érdekében 
az interneten ismerkedtem az étrend-
kiegészítőkkel, de drágálltam, és 
megtudtam, nem is egészséges. Egy 
éve kezdtem fogyasztani a csírákat, 
a munkahelyemre is viszek, naponta 
10 dekát eszek meg, s habár nehéz 
fizikai munkát végzek, a Potisjé-
ben, tavaly már 5.700 km-t lefutot-

tam. Állítom, hogy a csírák 
fogyasztásának köszönhetem, 
hogy 51 évesen ilyen hosszú 
távot futhatok. 

Pósa Gizella:
– Több éve kezdtem, majd 

abbahagytam, de az előadás 
hatására ismét csírafogyasztó 
lettem. Érzem, erőt ad, mert 
ez nem savasít, hanem lúgo-
sít. Naponta fél marékkal fo-
gyasztok. Reggelim egy alma, 
joghurt, saját készítésű ke-
nyéren csicseriborsó-csírából 
készült krém, és más csírák. 
Ennek köszönhetem, hogy kö-
zépkorú létemre is energikus 
vagyok, egész nap dolgozok, 
és hetente háromszor 2 km-t 
futok.

– Én is az előadás hatására 
kezdtem a magvakat csíráz-
tatni és fogyasztani – közölte 
Medgyesi Anna. Érdekes és 
hasznos foglalatosság, máris 
érzem, jobb a közérzetem, erő-
södött az immunrendszerem, 
ami jó és értékes eredmény. 

De ügyelni kell a fokozatosságra és 
folyamatosságra!

Beszélgetés közben a szervezők, 
előadók megkínáltak bennünket a 
barna kenyéren zöldellő csírákkal, és 
Teréz meg Éva azt ígérte:

– Szívesen adunk tájékoztatót (a 
Kuckón keresztül) mindenkinek, 
hogy a gyógyulásukat a gyógyszerek 
mellett hogyan segíthetik az élelmi-
szerekkel napi szinten.

Befejezésül Anikó a Kuckó NCSE 
nevében megköszönte az előadást, és 
kiemelte a csíráztatás pénzbeli elő-
nyét: egy napi adag csak 10-15 di-
nárba kerül!

Másrészt, a hallgatók ajánlhat-
nak új témákat, amelyekre keresnek 
szakelőadókat.

Teleki M .

Energiát adó csírák (2. rész)
„A magból kibújó csíra az újjászülető élet”
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Február 21-én került megrendezésre 
a hagyományos horgászbál a Tandari-
tanyán, mely egyben a 2014-es év leg-
jobb horgászainak díjátadója is volt. A 
hatalmas érdeklődésnek köszönhetően 
már hetekkel ezelőtt foglalt volt min-
den hely, ebből is sejteni lehetett, hogy 
hatalmas buli ígérkezik! A jó hangulatra 
nem is kellett sokat várni, a főleg (de 
nem feltétlen) horgászokból álló tár-
saság hamar táncra perdült, és az adai 
Homokóra együttes szakértelmének 
köszönhetően hajnalig tartó mulatozás 
indult útnak! Az ízlésesen megterített 
asztalokon, alkalomhoz illően egy-egy 
kis akvárium is helyet kapott, bennük 
néhány apró halacskával. Meg kell 
hagyni, a bál úgymond „mondanivaló-
ját” tökéletesen kifejezte, hisz egy hor-
gászbál nem is igazán horgászbál hal 
nélkül! A vacsorára sem kellett sokat 
várni, kiadós mennyiségű savanyúle-
ves és vegyes sült került az asztalokra, 
különböző salátákkal tarkítva. Mennyi-
ségből és jó ízekből sem volt hiány, aki 
esetleg túlette magát, az később a par-
ketten „ledolgozhatta”. És le is dolgozta, 
hisz vacsora után ismét a mulatásé volt a 
főszerep. A változatos nóták között min-
denki talált kedvére valót, fi atal és idős 
egyaránt. Valamivel éjfél után Tandari 
László, a tanya tulajdonosa szólította 
a jelenlévő horgászokat, akik a tavalyi 
évben a legjobbnak, legkitartóbbnak 

bizonyultak, hogy vegyék át jutalmu-
kat, amely ez esetben egy személyre 
szóló köszönőlevél, egy naptár és egy 
2015-ös évre szóló klub kártya volt, 
ezzel köszönve meg a bizalmat a tanya 
iránt. A díjátadást követően következett 
a várva-várt tombola, melyet Györke 
Antun martonosi vállalkozó szervezett, 
és olyannyira bőségesre sikerült, hogy 
az üveg bortól kezdve, a cserepes virá-
gon át még egy jókora fagyasztott csuka 
is volt a nyeremények között! Fődíja 
pedig egy bogrács volt, természetesen 
állvánnyal együtt. A tombola összes 
bevétele pedig Martonos központját 
gazdagítja majd, hisz a szervező elmon-
dása szerint a köztisztaságra fordítják a 
befolyt összeget. De hogy itt ne legyen 
vége, Tandari László is felajánlott egy 
nem mindennapi plusz nyereményt, 
amely nem más volt, mint egy újszülött 
vadmalac, ami a napokban jött a világra. 
Persze, ez a nyeremény még nem vehe-
tő át, de a boldog újdonsült tulajdono-
sa a május elsejei ünnepek alatt akár a 
helyszínen meg is sütheti! Az izgalmas 
tombola után folytatódhatott a buli, és 
a hajnalig tartó mulatozás, melynek va-
lamikor reggel csak a fáradtság szabott 
határt. Mulatós vendégek, vidám arcok 
és boldog nyertesek jellemezték ezt a 
bulit is, az önfeledt szórakozás lehetősé-
ge mindenkinek adott volt! 

Bödő Gábor

cmyk

Március 1-jétől 
horgászidény!
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A legtöbb férfi  nőnapra 
már inkább cserepes virá-
got ajándékoz, de hogyan 
is gondozzuk azokat? 

Ma már jobban megéri 
egy cserép virágot venni 
nőnapra, mint szálas vá-
gottat, hiszen a cserepes to-
vább megmarad. Nézzük, 
melyik virágot milyen kö-
rülmények között érdemes 
tartani.

Primula
Tavaszi kankalin

Az egyik legismertebb nőnapi virág, ára kedvező és 
a szivárvány minden színében pompázik. A primulát 
lakásban nem érdemes sokáig tartani, épp ezért már-
cius végén vagy április közepén ültessük ki erkélyre, 
vagy a kertbe, egy nagyobb cserépbe, vagy balkonlá-
dába. Nagyon hálás növény, amely nyár közepéig fo-
lyamatosan virágzik, főleg ha hetente egyszer tápolda-
tos vízzel kedveskedünk neki.

Mini rózsa
Szobarózsa

A szobarózsa a kerti rózsa kisebb változata, ám 
neve ne tévesszen meg senkit, mert szobában hamar 
tönkremegy. Március végén, április elején ültessük ki 
a kertbe, vagy egy nagyméretű dézsába és kezdjük el 
tápoldatozni, locsolni. Fontos, hogy az elszáradt virá-
gokat rendszeresen vágjuk vissza, mert csak így tud-
juk új virágzásra bírni a növényt. A szobarózsa évelő 
növény, így télen is kint hagyhatjuk a kertben, minden 
tavasszal újra kihajt, és évről évre egyre nagyobb és 
szebb lesz.

Begónia
Gyönyörű nőnapi ajándék, ám ha nem megfelelő 

módon gondozzuk, hamar a szemetesben végezheti. 
Lakásban tartva tegyük világos helyre, és tavaszig a 
földjét csak óvatosan öntözzük, a két locsolás között 
hagyjuk a földjét kissé kiszáradni. Fontos a megfele-
lő tápanyag-utánpótlás, hetente egyszer adjunk neki 
tápoldatos vizet. Az elszáradt virágokat szedjük le a 
tőről, nyáron kitehetjük a cserepét a szabadba.

Hagymás növények
A jácint, a tulipán, crocus, nárcisz, mind kedvelt 

cserepes ajándék nőnapra, ám virágzásuk nem tart so-
káig. Ezek a hagymás növények egy hét alatt elnyílnak 
a meleg lakásban, így túl sokáig nem tudunk gyönyör-
ködni bennük. Az elnyílt virágokat ne vágjuk le a szár-
ról, hanem hagyjuk teljesen elszáradni, míg a levelek 
is elsárgulnak, mert ekkor a tápanyag visszahúzódik a 
hagymába. Ezután akár ki is ültethetjük a hagymát a 
kertbe, vagy tegyük el sötét, száraz helyre jövőre.

Bevett szokás, hogy megállunk az utcai árusnál egy szál előre cso-
magolt gerberáért, jobb esetben rózsáért, vagy ha időnk engedi, elju-
tunk a kertészhez, aki helyben állítja össze kedvünk szerint a sok kö-
zül nekünk leginkább tetszőt. Gyakran előfordul, hogy nő nőnek vesz 
ajándékot, akár édesanyának, nagymamának vagy éppen testvérnek.

Ha szeretnénk valami egyedi ajándékot adni, a csoki és a virág 
mellett, legjobb, ha azt mi magunk készítjük el. Nagyobb örömöt vált-
hat ki, arról nem is beszélve, hogy még pénztárcakímélő is lehet.

A nőnapi virágok 
sorsa

Mit ajándékozzunk 
nőnapra?

Festett kavics 
Kevés hozzáértést, de azért 
némi kreativitást igényel. Magyar blogger ajánlata egy nem mindennapi 

mézeskalács.

Üvegbe zárt emlékek.

Virág és csoki egyben 
Színes papírba csomagolt bon-

bonok.

Üvegbe zárt illatok 
Kész sütikeverék befőttesüveg-
ben. A száraz hozzávalók adot-
tak, csak tojást, tejet kell hozzá-
adni és már süthet is a hölgy..

Mindennapra egy idézet az üvegből, hogy jobb 
kedvünk legyen!
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Nőnap közeledtével a konyhában ke-
vésbé jártas férfi ak is meglephetik ked-
vesüket egy fi nom pohárkrémmel. Pár 
perc alatt elkészíthető receptek, me-
lyekkel a siker garantált!

Túrós-meggyes
Hozzávalók: 25 dkg tehéntúró, 1 cso-
mag vaníliás cukor, 1 ek. citromlé, 2 
ek. cukor (ízlés szerint), 1 dl joghurt 
(vagy tejföl), 30 dkg meggy (magozott 
vagy befőtt), 8 db babapiskóta (szükség 
szerint lehet 10 darab is), 0,5 l tej, 1 tk. 
cukrozatlan kakaópor.

Elkészítés: A túrót összetörjük villá-
val, jól elkeverjük a joghurttal, vaníliás 
cukorral, cukorral és a citromlével. Ha 
babapiskótát használunk, azt kb. 3 rész-
re tördeljük – piskótatallér mehet egy-
ben. A kakaót elkeverjük a tejben, majd 
a piskótadarabokat meglocsoljuk vele. 
Talpas poharakban rétegezzük a piskó-
tát és a kikevert túrót, az egészet megy-
gyel koronázzuk meg – persze mehet 
közé is a meggyből pár darab. Jól lehűt-
ve tálaljuk.

Kávés 
Hozzávalók: 4 dl tejszín, 2 tábla fehér 
csoki, Nescafe ízlés szerint, 32 piskóta-
tallér vagy babapiskóta, 2 dl kávé, fél 
dl rum, porcukor ízlés szerint. Díszítés: 
fél tábla étcsoki, egy-két csepp olaj.

Elkészítés: fehércsokit törjük apró da-
rabokra és alacsony hőfokon olvasszuk 
össze a tejszínnel. Ízesítsük ízlés szerint 
a nescaféval, majd hűtsük le. A poharak 
díszítéséhez az étcsokit olvasszuk fel 
alacsony hőfokon pár csepp olajjal. Te-
gyük egy uzsonnástasakba a csokikré-
met, majd a tasak sarkát levágva, spric-
celjük meg a poharak belsejét csokival. 
Várjuk meg, míg megszilárdul. A hideg 
fehércsokis krémet verjük fel habbá 
robotgéppel. A piskótatallérokat márt-
suk meg a porcukorral ízesített rumos 
kávéban, és rétegezzük a poharakba a 
kávékrémmel. Alulra kerül 4 tallér, rá 
a krém, majd megint 4 tallér és krém. 
Tetejét spricceljük meg a maradék ét-
csokival. Hűtsük jól be, és tálaljuk!

Csupa csokis
Hozzávalók: 2 db tojássárgája, 10 dkg 
porcukor, 2 ek. cukrozatlan kakaópor, 3 
dl tej, 2 ek. tejszínhab (a tetejére).

Elkészítés: A tojássárgákat habosra 
keverjük a porcukorral. Felváltva hoz-
záadjuk a kakaóport és a tejet, csomó-
mentesre eldolgozzuk. Lassú tűzön ke-
vergetve felfőzzük, és besűrítjük. A tűz-
ről levéve, néha megkeverve kihűtjük, 
majd poharakba töltjük. Néhány órára 
hűtőbe tesszük, hogy valóban jéghideg 
legyen. Jó sok tejszínhabbal tálaljuk.

Karamelles
Hozzávalók: 20 dkg kristálycu-
kor, 2 dl tej, 4 tojássárgája, 1 cso-
mag vaníliás cukor, 1 evőkanál 
pudingpor, 8 dl tej, tejszínhab.
Elékészítés: Aranysárgára pirí-
tunk 10 dkg kristálycukrot, majd 
2 dl tejjel felengedve addig for-
raljuk, amíg a karamell fel nem 

oldódik. 4 tojássárgát simára keverünk 
10 dkg cukorral, egy csomag vaníliás 
cukorral, meg egy púpos evőkanál pu-
dingporral, felengedjük 8 dl tejjel, és a 
karamellhez öntve gőz felett sűrű krém-
mé főzzük. Kihűtjük, majd tejszínhab-
bal rétegezve poharakba töltjük. Ol-
vasztott cukordarabokkal díszíthetjük.

Csokoládés-gesztenyés
Hozzávalók: 3 tojássárgája, 5 dkg por-
cukor, 1 csomag vaníliás cukor, 
5 dkg étcsokoládé, 12 dkg gesztenye-
massza. Hab: 1 evőkanál porcukor, 
3 dl tejszín.
Elkészítés: A tojássárgájákat habosra 

keverjük az 5 dkg porcukorral és a va-
níliás cukorral, gőz felett sűrű krémmé 
főzzük. A csokoládét felolvasztjuk. A 
krémet hagyjuk kicsit hűlni, aztán be-
leforgatjuk az olvasztott csokit és az 
áttört gesztenyemasszát. Kemény habot 
verünk a tejszínből és az evőkanálnyi 
porcukorból. A tejszínhabbal váltogat-
va szép kelyhekbe töltjük a gesztenyek-
rémet.

Pohárkrémek
Gyorsan, egyszerűen látványos desszertet az asztalra!
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Birkózás
Zagreb open

A Zágrábban rendezett nemzetközi fel-
nőtt korosztályú tornán 15 válogatott lépett 
szőnyegre, köztük a szerbiai válogatott tag-
jaként két birkózó a magyarkanizsai Potisjé-
ből. Ötödik helyen végzett Nagy Szebaszti-
án (59 kg), míg Slejher Tamás (75 kg) nem 
ért el helyezést.

Országos ifjúsági bajnokság
A Kragujevácon rendezett országos ifjú-

sági bajnokságon a magyarkanizsai Potisje 
birkózói két dobogós és egy pontot érő he-
lyezést értek el. Első helyen végzett Dejan 
Petrović (50 kg), harmadik helyet szerzett 
Bózsó Tamás (98 kg), ötödik lett Vágó 
Ádám (74 kg).

Első országos serdülő 
kupa 

Harmadik a Potisje 
A magyarkanizsai Gyógyfürdő 

sportcsarnokában rendezett első or-
szágos serdülő kupán 10 súlycso-
portban, 21 klub 65  birkózója lépett 
szőnyegre, köztük a magyarkanizsai 
Potisje négy versenyzője is Újhelyi 
Sándor edző vezetésével. A Potisje 
birkózói összesen négy dobogós he-
lyezést értek el, első helyen végzett 
Dejan Petrović (50 kg) és Vrábel Ákos 
(76 kg), második helyezést szerzett Đoko 
Gan (54 kg) és Vágó Ádám (69 kg). A csa-
patversenyt a zombori Soko csapata nyerte 
meg 44 ponttal (három arany, két ezüst és 
négy bronzéremmel), második helyezést ért 
el a Zenta csapata 30 ponttal (egy arany, két 
ezüst és négy bronzéremmel), harmadik lett 
a magyarkanizsai Potisje csapata 24 ponttal. 
Eredmények.

42 kg: 1. Marko Kozbašić (Soko), 2. Ste-
van Sukno (Soko), 3. Gyetvai Márton (Zen-
ta) és Dragan Smiljanić (Radnički, Zombor)

46 kg: 1. Nikola Dedić (Soko), 2. Vladi-
mir Knežević (Soko), 3. Aleksandar Lazar 
(Soko) és Erkuš Šifl iš (Radnički, Zombor)

50 kg: 1. Dejan Petrović (Potisje), 2. Or-
csik Kálmán (Zenta), 3. Milorad Jovanović 
(Radnički, Kragujevac) és Maksim Marko-
vić (Kragujevac)

54 kg: 1. Kolompár Szebasztián (Prole-
ter), 2. Đoko Gan (Potisje), 3. Borsos László 
(Zenta) és Petar Pavluković (Soko)

58 kg: 1. Hagymás Szabolcs (Hercules), 
2. Vámos Mátyás (Zenta), 3. Surányi Martin 
(Zenta) és Zákány Nenad (Soko)

63 kg: 1. Sava Mijoković (Soko), 2. El-
maz Hasanović (Železničar, Belgrád), 3. 

Gúlyás Viktor (Spartacus) és Bojan Veličko-
vić (Nikola Ranković, Belgrád)

69 kg: 1. Đorđe Šević (Fruškogorac), 
2. Vágó Ádám (Potisje), 3. Blahó K. Péter 
(Zenta) és Stevan Marković (Kragujevac)

76 kg: 1. Vrábel Ákos (Potisje), 2. Ste-
fan Gavrilović (Crvena Zvezda, Belgrád), 3. 
Milan Todorović (Soko) és Đurica Dobrije-
vić (Novi Sad)

85 kg: 1. Almási Bence (Zenta), 2. Janko 
Milojević (Kragujevac), 3. Beszédes Kristóf 
(Spartacus) és Teodor Milivojević (Želez-
ničar)

100 kg: 1. Aleksa Kočišev (Proleter), 2. 
Bojan G. Peić (Aleksandrovo), 3. Vladan 
Živković (Partizan) és Aleksandar Pantelić 
(TENT, Obrenovac).

A csapatverseny sorrendje: 1. Soko 44, 
2. Zenta 30, 3. Potisje 24, 4. Proleter 15, 5. 
Kragujevac 12 pont, stb. 

Teke
II. Vajdasági liga, 

18. forduló
Magyarkanizsa: Kanizsa–Srem (Srems-

ka Mitrovica) 2:6 (3171:3314)
Részeredmények: Szabó–Bogdan Lukač 

0:1 (1:3, 510:539), Bata Kovačić 0:1 (0:4, 
525:581), Györke–Boris Lukač 0:1 (1:3, 
512:550), Berta–Škarin 0:1 (1:3, 481:563), 
Barlog–Ružecki 1:0 (4:0, 568:518), Bosz-
nai–Kličarić 1:0 (3:1, 575:563).

A vendégek 0:4-es vezetése és tetemes 
faelőnye után, a hazaiak a hajrában két játé-
kot nyerve szépítettek az eredményen. 

Asztalitenisz
II. Vajdasági liga, 18. 

forduló
Horgos–Odžaci 4:2
A Horgos csapatában Mihailović két, 

Szurok egy, és a Szurok/Mihailović páros 
egy győzelmet aratott. A Horgos nyolcadik 
a táblázaton 18 ponttal. 

L. E.

Sakkhírek
A február 26-i, csütörtök esti kanizsai 

gyorslépéses sakkversenyen most csak 
hatan vettek részt. A duplakörös körver-
seny végeredménye: Farkas Tibor 10, 
Riđički Nenad 6, Radin Vladimir 5, Kiss 
Rudolf, Pilisi Lukács, Tomin Kristifor 3 
pont.

Február 16-án kezdődött Szabadka 
egyéni, nyílt városbajnoksága 51 résztve-
vővel. Bicskei Mihály, a kanizsai csapat 
egyedüli tagjaként vesz részt a versenyen, 
és 6 forduló után 3 pontja van, ezzel jelen-
leg a 27. helyen áll. A fordulók hétfő, szer-
da és pénteki napokon vannak, az utolsó 
fordulóra március 6-án kerül sor.

Március 1-jén Farkas Tibor, Tóth Káz-
mér és Kecskeméti Árpád részt vettek a 
magyar csapatbajnokság 9. fordulójában, 

a kiskunfélegyházi Hon-
véd csapata tagjaiként 
mindhárman döntetlent 
értek el Békésen a helyi 
csapat ellen, a mérkőzést 
a Békés nyerte 7,5:4,5 
arányban. A Honvéd csa-
pata a 11. helyen áll a táb-
lázaton a Tóth László NB 
2-es csoportban 12 csapat 
között. A következő for-
dulóra március 22-én ke-
rül sor, a félegyházi csapat 
otthon az utolsó helyen 
álló Röszke csapatát fo-

gadja.
Az eredmények követhetők a www.

chess.hu/csapatbajnokságok világhálós 
oldalon.

A nemzetközi sakkszövetség (FIDE) 
kiadta március elsején a március hónapra 
érvényes rejting listáját. Ezen a listán ösz-
szesen 25 kanizsai sakkozó neve szerepel. 
Az aktív versenyzők pontszámai: Farkas 
Tibor 2251, Kecskeméti Árpád 2112, To-
masevszki Sándor 2022, Sarnyai Dániel 
2008, Pósa Dániel 1971, Tóth Kázmér 
1945, Szögi Zoltán 1905, Mrzić Branko 
1886, Pilisi Lukács 1847, Bicskei Mihály 
1792, Bicskei Norbert 1777, Balázs Bet-
tina 1714, Ábel István 1702, Szél Alex 
1678.

Március 8-án, vasárnap reggel 10 órai 
kezdéssel a zentai sakk-klub emléktornát 
szervez Robert James Fischer volt ame-
rikai sakkvilágbajnok 72. születésnapja 
alkalmából. A verseny színhelye a zentai 
sakk-klub, Adai út 7/1. A verseny 11 for-
dulós, svájci rendszerű, rejtingezett 5-5 
perces partik. Bárki benevezhet, aki kifi -
zeti a 300 dináros nevezési díjat.

F-s

A Potisje serdűlő birkózói és Újhelyi Sándor edző         
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Ház eladó Kanizsán az utolsó 
Tóparti közben (Kozarska 19.), 
gazdasági épületekkel és udvar-
ral. Eladó: konyhabútor, örökégő 
kályha, gázpalack, mélyhűtő és 
morzsoló-daráló.
Mob.: 063/1-065-695
Tel.: 024/4877-935

Eladó Magyarkanizsán kertes csa-
ládi ház közel az egészség házhoz, 
a Köztársaság 26. szám alatt. Sa-
rokház, két kapu bejárattal.
Tel.: 024/4877-731

Oromon eladó családi ház közel 
a központhoz melléképületekkel, 
központi fűtéssel és három fázis-
sal. Tel.: 024/781-540
Mob.: 063/865-53-42

Eladó kitűnő állapotban 1,5 t spe-
ditőr új gumikkal, magas oldalak-
kal, eredeti rúddal, szerszámmal 
együtt. Ár: 300 euró.
Mob.: 062/11-90-978

Fél hold elkerített gyümölcsös Hor-
gos bejáratánál házzal, gépekkel, 
árammal, kúttal, pálinkafőzővel 
eladó. 
Mob.: 063/547-884

Eladó új, drapp műbőr utazótáska 
(60x40x20), új, automata vérnyo-
másmérő felkaros (német), 2 db 
44-es női nadrágkosztüm (sötét-
szürke, olívazöld).
Tel.: 024/4877-693

Megbízható, normális körülmények 
között élő fi atal pár idős személy 
eltartását vállalná megbeszélés 
szerint. Mob.: 062/86-23-508

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4877-646

Eladó hullámos papagájok vagy 
cserélhető nimfára, ablak (120x140 
cm buktatós szlovén gyártmányú, 
3 mm üveggel), díszkakasok, új 
benzines kannák (10-25 literes), 
másfél éves Beagle kutya, üres 
gázpalack.
Mob.: 063/897-06-19

Pulóverkötést vállaló személyt ke-
resek. Mob.: 065/9878-370

Vásárolok hagyatékot, használt 
bútorokat és minden felesleges 
tárgyat, ami a padláson, pincében, 
garázsban található. Azonnal fi ze-
tek. Mob.: 062/89-64-294

Magyarkanizsán eladó ház a Tisza-
parton nagy portával. Gáz, három 
fázis, gyümölcsfák.
Mob.: 064/873-5065
Tel.: 024/873-554

Eladó 1 hold föld a martonosi rét-
ben. Közel Horgoshoz, az ugar-
ban, a vasút mellett. Valamint egy 
APN-4-es motor jó állapotban for-
galmival, tábla nélkül.
Mob.: 063/563-924

Magyarkanizsán barna kvarckály-
ha (3x1000 W) eladó. 10 euró.
Mob.: 063/89-07-211

Eladó sima kivarrású gobelinek, 
Négy évszak és lány korsóval (20 
euró/db), és egy jó állapotban lévő 
gázkályha (4500 dinár). 
Mob.: 063/8427-118

Nagyon keveset használt, kifogás-
talan állapotban lévő Dolce Gusto 
kávéfőző eladó!
Mob.: 063/88-96-156

Eladó hőtárolós villanykályha, vala-
mint varrást, vasalást és takarítást 
vállalok Magyarkanizsán.
Mob.: 064/39-43-693

A magyarkanizsai község első idei újszülöttjeihez látogatott el 
kedden délelőtt dr. Bimbó Mihály községi elnök, ahol átadta a ne-
kik járó községi támogatást. 

Az év első kislánya, Marica Todor, január 2-án született. Dragan 
Stojkovnak és feleségének ő az első gyermeke. A hulladékvas-gyűj-
tésből élő fi atal család a Községi Szociális Központ épületében vette 
át az önkormányzat adományát. A baba jól fejlett, egészséges – nyi-
latkozta az apuka, Dragan Stojkov.

Az oromi Gulyás Ádám január 5-én jött világra, személyében 
a 4 éves Léna új kistestvért kapott. Noha Gulyáséknak már van ta-
pasztalatuk, így sem könnyű a gyermeknevelés – vélekedik az anyu-
ka, Gulyás Szindirella.

– Talán rutinosabb, de hogy könnyebb lenne, nem biztos, mert 
az egyik erre szalad, a másik meg amott sír, úgyhogy nem is olyan 

könnyű, de nagyon örülünk neki. Terveink szerint több gyermeket 
már nem vállalunk be. 

Magyarkanizsa polgármestere 50-50 ezer dinárt adott át a két új-
szülött családjának.

– Ez az 50 ezer dinár, amit az elsőszülött gyerekeknek adunk, 
csak egyik része annak a programnak, amit mi folytatunk család-
támogatási program gyanánt és gyermekvédelmi program gyanánt. 
Noha a községi költségvetést kurtítani kellett, önkormányzatunk a 
családtámogatásokat nem nyirbálta meg. Az első, második és har-
madik babáknak 15-15 ezer dináros támogatást nyújt, részt vállal a 
mesterséges megtermékenyítés költségeiből, biztosítja a kedvezmé-
nyekkel járó nagycsaládos kártyát, fedezi a családok harmadik és ne-
gyedik gyermekeinek teljes óvodai ellátását és 440 ingyenes uzson-
nát is pénzel – nyilatkozta az oromi látogatáson a polgármester. 

Bödő S.

Babalátogatóban

Gulyáséknál Ádám a második baba

Az év első kislánya Marica Todor
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Szakmai téren az ambíciója növekedésben van, 
oly mértékig, hogy akár profi lváltáson is gon-
dolkodhat. Az igazi értékek, melyek jobbá teszik 
életét, mind ön előtt állnak most.

Tele van energiával. Bőven marad ideje az üzleti 
életre is. Bátorsága és magabiztossága a felette-
sei szemében is elismeréseket vált ki.

Tegyen meg mindent annak érdekében, hogy jó 
kapcsolatot tartson fenn kollégáival, barátaival, 
családtagjaival. Ha esetleg meg nem értés ala-
kulna ki, biztosan önt fogják okolni érte, sajnos.

Ha még egyedülálló, meglehetősen romantikus 
körülmények között találhatja magát a hét során. 
Nem tanácsos ebben az időszakban a szerelmi 
életének részleteibe beavatni másokat.

Óvakodjon a hét során az erős impulzusoktól és 
az extra nagy költekezésektől. A mértékletesség 
a célravezetőbb önnek ezen a héten, tartsa ezt 
észben!

Mintha az élet forgatókönyvét most ön írná 
szakmai téren. Váratlan elismerés vagy talált 
pénz áll a házhoz a hét során. Fogadja el, az élet 
adja, mert ön megérdemli.

A hét közepe fele egyik közeli barátja bemutat-
hatja valakinek, akivel sok közös témát találnak. 
Ha szeretné, lehet ebből folytatás. Ne felejtsék el 
megadni egymásnak a telefonszámaikat.

A hét során Fortuna kegyes lesz önhöz. Élete 
váratlan fordulatot vehet. A megrekedések kor-
szaka lejárt. Határozottan haladhat a céljai felé.

Ez a hét nagyszerű meglepetéseket tartogat ön-
nek. Legyen merész, most nyugodtan belevághat 
új kalandokba, nem fogja megbánni, sőt!

Kellemes fordulatra számíthat a szerelmi éle-
te alakulásában. Gyermekáldás is lehetséges a 
párkapcsolatban élőknek, az egyedülállók pedig 
most találnak párra.

Változásokat eszközöl, amiért a környezete nem 
igazán rajong. Kénytelen lesz kompromisszu-
mokat kiötleni, hogy az álláspontok közelebb 
kerüljenek egymáshoz.

A hét vége felé az anyagi dolgok okozhatnak 
némi fejtörést. Érdemes fi gyelnie az előjeleket. 
Ebben az időszakban nem árt összébb húzni a 
nadrágszíjat!

Férj nőnap alkalmával a feleségéhez:
– Ma ünnep van, pihenj! Nem kell sem-
mit csinálnod. Még mosogatni sem kell! 
Majd elmosogatsz holnap.

Amikor egy férfi  grillsütésre szánja el 
magát, a következő eseménysorozat in-
dul el:
1. A férfi  előveszi a kerti grillt és a fa-
szenet.
2. A nő letakarítja a grillrácsot.
3. A nő lemegy a zöldségeshez.
4. A nő lemegy a henteshez.
5. A nő előkészíti a salátát és a zöldsé-
geket.
6. A nő előkészíti a húst a sütéshez.
7. A nő egy tálcára készíti a fűszernövé-
nyeket a szükséges eszközökkel.
8. A nő kiviszi a lesikált grillt és a tálcát 
a férfi nek, aki elterülve sört iszik.
9. A férfi  elhelyezi a hússzeleteket a gril-
len.
10. A nő bemegy és megterít.
11. A nő elkészíti a zöldségeket.
12. A nő kimegy, hogy szóljon a férfi -
nek, hogy a hús épp odaég.
13. A férfi  leveszi az odaégett húst, és 

átadja a nőnek.
14. A nő tálal.
15. A férfi  italt tölt.
16. A nő leszedi az asztalt.
17. A nő elmosogat és rendbe-
rakja a konyhát.
18. A férfi  otthagyja a grillt, 
mert még van rajta némi pa-
rázs.
19. A férfi  megkérdezi a nő-
től, hogy örül-e, hogy ma nem 
neki kellett főznie.
20. És bizonytalan arcát látva 
megállapítja, hogy a nők soha 
nem elégedettek.

A feleség rántottát süt reggelire 
a férjének.
A férj hirtelen beront a konyhába:
– Óvatosan! Vigyázz! Egy kicsivel több 
olajat tegyél bele.
Jaj! Túl sokat sütsz egyszerre. Túl sokat! 
Fordítsd meg! Fordítsd meg azonnal! 
Több olaj kell! Jaj! Jaj, mi lesz most?! 
Több olajat! Odaég! Óvatosan... Vi-
gyázz! Azt mondtam, óvatosan! Soha 
nem hallgatsz rám, ha főzöl. Soha! For-

dítsd meg! Gyerünk! Normális vagy? 
Elment az eszed? Ne felejtsd el megsóz-
ni. Mindig elfelejted megsózni! Sózd! 
Sózd meg! Sózd már!
Az asszony értetlenül bámul rá:
– Mi a franc van veled? Azt hiszed, nem 
vagyok képes megsütni egy rántottát?
A férj nyugodtan válaszol:
– Csak meg akartam mutatni, milyen ér-
zés, amikor vezetek.

Mosolyfakasztó
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Magyarkanizsa, Kard u. 1. (a piacnál)Magyarkanizsa, Kard u. 1. (a piacnál)

Tel.: 024/877-665Tel.: 024/877-665Mob.: 063/534-029Mob.: 063/534-029

www.karhpoliklinika.net/cadillacwww.karhpoliklinika.net/cadillac

bérelhető

2000 din/óra

lakodalmakra, ünnepekre

Moped ServisMoped Servis

Magyarkanizsa, Szabadkai út 2.
Telefon: 062 8 310 570

www.mopedservis.com

Magyarkanizsa, Szabadkai út 2.
Telefon: 062 8 310 570

www.mopedservis.com

Magyarkanizsa, Szabadkai út 2.
Telefon: 062 8 310 570

www.mopedservis.com

Nyitva tartás:

hétfő–péntek: 8:00–19:00

szombat: 8:00–12:00

Robogóhoz, kismotorhoz

nálunk megtalál

minden alkatrészt,

karbantartást,

javítást is végzünk.

BELGYÓGYÁSZATI SZAKRENDELÉS:

– DR. DANI GÁSPÁR SZÍVGYÓGYÁSZ

– DR. BERTA SZABÓ ANIKÓ SZÍVGYÓGYÁSZ

(EKG, szívultrahang, Holter EKG és vérnyomás, terheléses EKG, nyaki erek
doppler vizsgálata, műtétre véleményezés)
– DR. ZABOS JENŐ CUKORSZAKORVOS

– DR. LÁZÁR ALADÁR CUKORSZAKORVOS

(cukorbetegség, pajzsmirígybetegségek, köszvény, csontritkulás, műtétre
véleményezés)
– DR. NAUMOV BOŽANA GYOMOR-, BÉLSZAKORVOS

(gyomor- és vastagbéltükrözés, aranyérbetegség, műtétre véleményezés)
– DR. SÁGI ZOLTÁN IDEGORVOS – KONZULTÁNS

(EEG vizsgálat, agyérdopple)

ÁLTALÁNOS ORVOSI RENDELÉS:

– DR. KARH ADELHAJT
FELNŐTTEK ÉS GYERMEKEK VIZSGÁLATA

LABORATÓRIUMI VIZSGÁLATOK:

SZŰRŐVIZSGÁLATOK A MEGELŐZÉS ALAPÍTVÁNY TÁMOGATÁSÁVAL
ÖNKÖLTSÉGI ÁRON (csomagonként 3000)
– ÁLTALÁNOS SZŰRŐVIZSGÁLAT (vércukor, vérzsír, EKG, vérnyomás,
csontsűrűség, ultrahangok – felsőhasi, mell, pajzsmirígy, prosztata)
– SZÍV-ÉRRENDSZERI SZŰRŐVIZSGÁLAT (vércukor, vérzsír, EKG,
vérnyomásmérés, szívultrahang, kardiológus vizsgálata és szív-érrendszeri
betegség kockázatának felmérése)
– CSONTSŰRŰSÉG MÉRÉSE ÉS A CSONTRENDSZER ÁLLAPOTÁNAK FELMÉRÉSE

4D ULTRAHANGOS BABAMOZI

– FELVÉTELEK KÉSZÍTÉSE CD-RE
(MOZGÓ- ÉS ÁLLÓKÉPEK )

AKCIÓ A MEGELŐZÉS ALAPÍTVÁNY
RÉSZÉRŐL – INGYENESEN

– CSONTSŰRŰSÉG ELLENŐRZÉSE
– A BABA MEGTEKINTÉSE 4D ULTRAHANGGAL

www. .netKARHPOLIKLINIKA
MAGYARKANIZSA, KARD UTCA 1., TEL: 024/876 454  MOB: 063/534 029

logos_felesÖn
áll figyelmünk középpontjában!

Logos-print d.o.o., Kossuth utca 4/a, 24427 Tóthfalu, Tel.: 024/887-141, Fax: 024/887-140, e-mail: logos@tippnet.rs

Amit kínálunk:
» újságok,
» plakátok,
» blokkáru,
» névjegykártyák,
» meghívók,
» naptárak,
» különféle
   nyomtatványok
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Trends Zenta
Új- és használtruha kereskedés

munkaidő:
hétköznap: 9h–13h és 17h–20h

szombaton: 8h–13h
Lokáció: Posta utca 1., Zenta

(a Sabotronic udvarában)

,

Jószág-
és gabonafelvásárlás
kicsiben és nagyban


